



Córdoba 9 Octubre de 1938

TERCER AÑO TRIUNFAL

Nºm. 626

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. T. T.



Para "Auxilio Social" nuestras camaradas de la Sección Femenina piden. Es tu deber, hombre de España, atender siempre, a estas muchachas nacionalsindicalistas, que realizan la gran tarea de mitigar con su esfuerzo el dolor ajeno. Ama a "Auxilio Social" y amarás a la Patria.

(Foto Cris Velasco).

El patriotismo de un musulmán español

"HAY QUE AYUDAR A FRANCO,
Y DARLE DINERO PARA LA
GUERRA"

Una prueba del entusiasmo sin límites, que nuestros soldados sienten por el Caudillo, la ha dado hace unos días en la Caseta que el Circulo de la Amistad posee en el paseo de la Victoria, convirtiéndose en Hogar del Herido, un simpático musulmán, víctima del plomo marxista, quien en periodo de convalecencia, visita diariamente aquel ameno lugar rodeado de jardines.

Sabido es que la Delegación de Prensa y Hospitales, tiene a su cargo dicho Hogar, en el que se prediga cotidianamente, por distinguidas damas y encantadoras señoritas, toda clase de atenciones a esos héroes, que vertieron su sangre sirviendo a la Patria.

El musulmán a que aludimos, hombre de gesto serio, corpulento y de nobles sentimientos, tomó asiento en torno a una mesita, y preguntando amablemente por una señorita, qué deseaba tomar, pidió un vaso de cerveza, y cuando se lo hubo tomado, dirigióse al mostrador, expresando a una dama que se encontraba próxima, su deseo de abonar la consumición.

Como la dama le contestara que no tenía que pagar nada puesto que era un obsequio que se hacía a los soldados heridos, después de insistir el morito, en su pretensión, y como no fuese aceptado su deseo, repuso: "Esto no me parece que debe ser así; nosotros todos estamos obligados a ayudar a nuestro glorioso Caudillo para la guerra, y como la guerra cuesta dinero, debemos de darlo, y por tanto, estamos obligados a pagar estas consumiciones para que el general Franco tenga dinero".

La dama escuchó atenta las manifestaciones del bravo soldado musulmán español, admirando la forma de expresarse aquél en términos de tan acendrado patriotismo, agradeciendo tales manifestaciones, que seguramente han de servir de ejemplo a muchos de los que visitan aquel Hogar.

El simpático soldado, calladamente, dirigióse hacia el lugar en que está colocada una hucha, y sacando unas pesetas del bolsillo, las depositó en aquélla.

Después declaró que así lo venía haciendo desde que visita aquel lugar, por que "hay que ayudar a Franco y darle dinero para la guerra".

e traspasa el Hotel San Rafael, de Córdoba

Se dan facilidades de pago

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En combate aéreo fueron derribados ayer ocho aviones enemigos

Salamanca, 9.—Parte Oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 7 de Octubre de 1938.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION EN LOS FRENTEES DE LOS EJERCICIOS.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo, han sido derribados al enemigo hoy en el sector del Ebro, seis aparatos "Boeing" y dos "Curtis".

Salamanca, 8 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Informaciones Municipales

LA REUNION DE LA COMISION GESTORA

El próximo lunes, a la hora de cumbre, se reunirá en el Salón Capitular, la Comisión Municipal Gestora para celebrar sesión ordinaria.

LOS CIEGOS MENDIGOS

El Alcalde, camarada Verástegui, ha dispuesto que sean retirados de la vía pública algunos ciegos, muy pocos, que se dedican a la mendicidad.

La medida está basada en el hecho de la existencia de una Asociación de Ciegos, que se preocupa de suministrar a éstos, mediante la Lotería pro ciegos, lo necesario para sus atenciones.

UN JARDIN EN LA PUERTA NUEVA

Se proyecta, y pronto comenzará su realización, la plantación de árboles y

MILITARES

PRESENTACIONES

En este Gobierno militar, se han presentado el capitán de Caballería, don Antonio Delgado Medina, los tenientes de Caballería, don Antonio Cruz Conde, y de Infantería, don Ignacio Alonso Manzano, y los alfereces de la Mehalia, don Nicolás del Río Builla; de Regulares, don Manuel Marín Aroca; de Infantería, don José Jiménez Moyano, y de Regulares de Larache, Mohamed Benhamel Rifi

restauración del jardín que existe en la Puerta Nueva, frente al Matadero Municipal.

El Ayuntamiento aprovechará así aquel terreno y dará belleza a dicho lugar, hasta ahora abandonado y que por ser pórtico de la ciudad, en la ruta desde Madrid, bien merece esa preocupación.

Servicio Nacional Meteorológico

Observatorio Instituto

	7 H.	13 H.	18 H.
Altura barométrica	767,6	757,4	756,2
Tensión de vapor	9,4	9,0	10,1
Humedad	69 %	28 %	88 %
Estado del cielo	Despejado	Despejado	Despejado
Dirección del viento	SE	00	00
Fuerza	1	0	0

Temperaturas: Máxima 32,8 Mínima 15,6.
Agua de lluvia en mm 0'0. Agua evaporada en mm 6,4.

Córdoba 8 de Octubre de 1938.

Editorial, Difusión y Talleres
RAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2438
Apartado de Correos número 2

AZUL

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Exterior, trimestre ... 10'50 "

EVOCACION ▼



Luto singular el de José Antonio, porque no hace sino seguir en su puesto. Vigía de altos destinos, capitán de altos luceros. De verdad, sólo el hecho de rubricar con su muerte el poema de su promesa.

Hay un iluminado temblor de Gracia y una recta presencia de indicio en el símbolo de que haya sido precisamente el Caudillo nuncio de su muerte. Fljáos todos, que en labios de Franco, el Ausente se hizo presente. A nadie corresponde alumbrar la muerte del que Fué, sino a quien con más pujanza Es.

Y si anunciar una muerte es señalar una continuación, y recoger una tarea, a nadie como a Francisco Franco corresponde comunicar la muerte de José Antonio.

¡José Antonio Primo de Rivera! ¡Capitán de España! Por toda tu vida de poeta y de mártir, de político genial y de cruzado; por todo lo que tú quisiste y está hecho; por tu juventud inmolada; por tus ojos que se cerraron cuando sonaban próximas las pisadas de las legiones triunfantes, y rompía el cielo en arcos de gloria. Por todo ello:

I PRESENTE!

Instrucción Pública

EXPEDIENTE DE CLASIFICACION

La maestra jubilada doña Librada Torres, envía su expediente de clasificación, para que se dé curso.

LICENCIA

El alcalde de Villaviciosa, participa a la Sección Administrativa, que ha comenzado a hacer uso de licencia, la maestra doña Joaquina López Ugari.

CERTIFICACION

La inspectora jefe remite una certificación, para unirla al expediente del maestro de La Lagunilla (Priego), don Rafael Cortés Rivero, que ha solicitado la jubilación por imposibilidad física.

COMUNICACION

La maestra de El Carpio doña Dolores Fernández, envía oficio a esta Sección Administrativa, comunicando que comienza la licencia que se le ha concedido.

Notas Religiosas

DOMINGO 9 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DIA. — Santos Dionisio Areopagita, ob.; Rústico, pb.; Eleuterio, dc.; Dominino, Diódalo, mrs.; Abraham, patr.; Andrónico y Atanasia, cons.—S. Luis Beltrán, cf., ap. de N. Granada (Colombia, 1581).

JUBILEO CIRCULAR. — Convento de Santa Cruz.

EN SANTIAGO. — Hoy quinto día de la solemne novena a la Santísima Virgen del Pilar Patrona de España.

Dará principio a las seis y media de la tarde, predicando el R. P. Juan Muñoz, S. J.

EN SAN JOSE Y ESPIRITU SANTO (Cámp de la Verdad). — Hoy a las nueve de la mañana tendrá lugar la misa y ejercicios que la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento dedica a su Titular los segundos domingos de mes.

EN LA ERMITA DE LA ALEGRIA. — Segundo acto de la solemne novena que la Hermandad del Santísimo Sacramento de San Nicolás de la Villa, dedica a Nuestra Señora de la Alegría.

Comenzará a las seis y media de la tarde, estando el panegírico a cargo del R. P. Eleuterio Alegria, Superior de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María de esta residencia.

LUNES 10 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DIA. — Santos Daniel y compañeros mártires, Pr. de la Diócesis de Ceuta; Francisco de Borja, confesor; Pinito, Paulino, Cerbonio, obis.; Gereón, Victor, Casio, Florencio, Euamio, mrs.

Pregón de los compañeros caídos

Un libro tengo prendido
En el soporte del tiempo,
Archivo de bellas páginas
Cuyo secreto es del viento.
¡Mi cuaderno preferido,
El de los viejos recuerdos
De todo encanto, vacío,
Mudo, tibio, cerrado, muerto!
La fuente no me es amiga
Ni la noche me amortaja
Ni el árbol mi compañero,
Para amanecer, naciendo.
Sólo voy conmigo mismo
Sin más luz que el pensamiento:
En busca de versos-bronce
Camino de los luceros.
Allí tenéis al mejor
de todos los compañeros:

PACO CABELLO DEL ALBA,
ALFREZ. ¡Buen caballero!
Rubio mozo de alto estilo,
Galante por lo sincero,
Verecundo y bien nacido
Caball soldado de imperio.
La muerte le hizo guardia
De honor en el parapeto
Y todo un cielo de luces
Veló su postrer lamento.
¡Así mueren los valientes,
Impecables, firmes, serios!

¡Cabalga, potro de Marte,
Con tus pezuñas de acero.
Mas ¡detente!, te lo mando,
Ante el honor de los muertos!
¡Oh, fiel, Mariano, amigo
ALVAREZ ORTEGA, bueno!
Campeón del nuevo estilo
En tierras de acero yermo.
TU estrella brilla más alta
Que el mismísimo lucero
Del agil telón de luces
Corona del nuevo IMPERIO.
Tu vida joyen no supo
Esquivar el denudo
De una juventud sin tacha.
¡Héroe y señor de sus fueros!
¡Tu novia llora enlutada
El romance de tus hechos!
Y nuestra ESCUELA, viuda,
Se apolla de silencio
SIN UN MARMOL que rechace
La carcoma de los tiempos.
Mármol que grite a los siglos
de los hombres venideros
Que en los libros si se aprende
a levantar nuevo IMPERIO.
¡Con la vida de los vivos
CON EL HONOR DE LOS MUERTOS!

FRANCISCO BAENA YUSTE

Boletín Oficial de la Provincia

En el número de ayer publica lo siguiente:

Circular del Gobernador civil, recordando la obligación que tiene toda persona procedente del extranjero o de la zona roja, de hacer la presentación en la Comisaría de Vigilancia de la capital y ante los Comandantes de los puestos de la Guardia civil en los pueblos de la provincia.

Anuncio de la Diputación provincial, participando que ha dado comienzo la cobranza del impuesto de cédulas personales del presente ejercicio, en los términos municipales de Cabra, Montemayor, Peñarrroya-Pueblonuevo, La Rambla y Rute.

Edictos de los Ayuntamientos de Lucena, Nueva Carteya, Fuente Obejuna, Castro del Río, Posadas, Espiel, Monturque, Almodóvar del Río, Villanueva del Rey y La Carlota, sobre diversas obligaciones municipales.

El tiempo pasa sin darse cuenta...

Compra cuanto antes un billete para la Lotería de la CRUZ ROJA del 11 de Octubre, destinada a la lucha Antituberculosa y otras calamidades

Notas Demográficas

JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos: Guillermo Cáceres Altamirano, Pedro Serrano Aguilar, Concepción Gómez Martínez, Trinidad Ceballos de la Torre.

Defunciones: José Molina Peiró, de 49 años.

Matrimonios: Ninguno.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos: José Sánchez del Pozo, Rafael Rojas Cañas.

Defunciones: Carmen Vianez Fernández, de un año y seis meses.

Matrimonios: José Cabello Soler, con María del Valle Mengual Féix.

PERDIDA de un billete de 500 pesetas en el trayecto comprendido entre la Plaza de Chirinos, Domingo Muñoz, Torres Cabrera, Plaza de Capuchinas, al Círculo de la Amistad. Gratificarán en devolución en la Plaza de Chirinos, 8.

EL FASCISMO ES LA PAZ

Por Jiménez Caballero

En el año 1933 ("La Nueva Catolicidad") publiqué las siguientes líneas que voy a reproducir, por ser hoy el más cierto comentario actual a lo que acaba de suceder en el mundo en torno a Munich.

"Cada Paz quiere su Guerra previa. Porque toda Paz no es sino el final y colofón de una lucha. La Vida es combate."

LA PAZ ROJA

Moscú quiere su Guerra para lograr su Paz. Moscú no deja un solo día, un solo momento de armarse y prepararse para su Guerra. Para el goce rojo de su Paz. Moscú quiere una Guerra Roja para el Mundo, para que el Mundo pueda alcanzar la Paz Roja.

Moscú habla todos los días, todos los minutos, contra la "ignominia" (!) de la guerra.

Pero de la guerra imperialista. De la guerra burguesa.

La guerra que preconiza Moscú no es ignominiosa para Moscú, es su Guerra Santa.

La Guerra Santa de Moscú es esta: ¡Proletarios de todos los países, razas de color del Mundo, esclavos y débiles de la Tierra! ¡Juios! ¡El puño alzado! ¡Contra el resto de los hombres que llenan la tierra! ¡Contra los Fuertes, contra los Aristarcos, contra los rostros blancos y europeos del Mundo!

¡Las Masas contra el Individuo! ¡No queremos hombres más "libres" que los demás! ¡Ni más "pederosos" que los demás! ¡Ni más "buenos", ni "artistas" que los demás! ¡Basta de engaños con la palabra "Libertad"!

¿La Libertad, para qué? ¡Es el Velo de Maya con que el Occidente nos engaño siempre! ¡Queremos una "Humanidad-Masa", una "Humanidad-Máquina"! ¡Sin deseos, sin desigualdades, sin rebelidas contra la Masa! ¡Nosotros somos la Masa! ¡Somos los pobres, los esclavos, los débiles, los explotados de la Tierra! ¡Todo el poder para la Masa! ¡Todo el Poder para el Soviet!

¡Nuestra Paz Roja tendría el semblante inquieto y uniforme y segado de nuestras estepas! ¡La bola del mundo quedaría bajo nuestra Paz, lisa como la palma de la mano!

Así habla Moscú. Así habla Stalin. (Así habló Lenin. Y así, Dostoyewski. Y así Gandhi. Y así habló Mahoma. Y Gengiskan. Y así habló Buda.) Y así habla y habló y hablará siempre... desde que el Mundo es Mundo—el Genio de Oriente. ¡Genio de Oriente, voz de Oriente, secreto inmutable de Oriente! ¡El Todo sobre el Individuo! ¡La Masa sobre el Hombre!

PAX ROMANA

¿Quién osará arrebatar su presa al león, al tigre, al leopardo y al buitre?
—¡Yo!

Esa voz no viene de Oriente ni de Occidente. Esa voz viene de Roma. ¡Yo!



La ha pronunciado un hombre de perfil cesáreo. Una voz viril, serena, decisiva. Una voz en la que resuena una profundidad misteriosa como si más que una boca fuere esa boca que la pronuncia el vehículo de una divinidad oculta. ¡Voz de Roma! ¡Pax Romana!

"Ya varias veces Roma se hizo mediadora y equilibradora de ideas universales antitéticas entre Oriente y Occidente. La primera vez, tras la guerra samita. La segunda, cuando Pablo se dijo romano. La tercera, en el Renacimiento. Hoy es la cuarta vez. Hoy Roma tiene una idea propia y un complejo de concepciones de carácter universalístico, en las cuales desemboca y se estructura el trabajo social y humano del pasado siglo." (Palabras

Por qué somos anticapitalistas

Conste que nosotros somos anticapitalistas, por ser defensores de la propiedad privada y enemigos del marxismo, porque creemos que la única manera de impedir el triunfo de éste, es desmontar toda la máquina capitalista.

Esto le dijo Fernández Cuesta.

El concepto del Paraíso que anhelamos

"Hace unos días recordaba yo ante una concurrencia pequeña un verso romántico: "No quiero el paraíso sino el descanso"—decía—. Era un verso romántico, de vuelta a la sensualidad; era una blasfemia, pero una blasfemia montada sobre una antítesis certa: es cierto, el Paraíso no es el descanso. En el Paraíso no se puede estar tendido; se está verticalmente, como los ángeles. Pues bien, nosotros, que ya hemos llevado al camino del Paraíso las vidas de nuestros mejores, queremos un paraíso difícil, erecto, implacable, un Paraíso donde no se descansen nunca y que tenga, junto a las jambas de las puertas ángeles con espadas."

Esto lo dijo José Antonio

de Mussolini en "Gerarchia". Octubre de 1932.)

El Oriente, Moscú. El Occidente, Ginebra. Mediadora y equilibradora de Moscú y de Ginebra, de Oriente y Occidente, otra vez Roma en la Historia.

Ni todo el poder para el "soviet", ni todo el poder para el "individuo". Ni todo el poder para la "autoridad", ni todo el poder para la "libertad": Roma.

Genio corporativo: corporal: con las dos manos—derecha e izquierda—al servicio de un todo orgánico. Roma: integración.

Roma quiere su Paz, porque es la Paz del Mundo. Porque integra lo antitético y lo opuesto.

El socialismo—como el oriental Pabloc, al decirse romano—se hace católico, universal.

El individualismo—al tocar las orillas del Tíber—se hace ecuménico, universo.

Roma: "Feciste patriam diversis gentibus unam".

Roma: Urbem feciste quod prius orbis erat".

Roma: Una patria hiciste de diversas naciones.

Roma: Un orbe hiciste de lo que antes era una urbe.

Europa—la solución de Europa—será una cuarta vez en la Historia aquella que ya vió nuestro Séneca: "Gentes in quibus romana pax desinit".

Aquellas naciones donde la paz romana alcance: eso será Europa. Eso será otra vez lo universal."

Y con esta Paz de la Madre Roma es la de España—su brazo histórico en el Mundo—, la Paz que en el Mundo amanece será: la Paz española.

Nuestro triunfo. Y nuestra grandeza imperial de mañana.

ANTE EL ESTRENO DE UNA MAGNÍFICA PELÍCULA DOCUMENTAL

"El viaje de Hitler a Italia"

Para el próximo martes, se tiene suavizado en el local del Cine Alcázar, el estreno de la gran película documental titulada "El viaje de Hitler a Italia".

Se trata de un film que refleja en magníficos fotogramas, la histórica visita del Führer a Mussolini, apreciándose escenas en las que aparecen ambos hombres de Estado ante el pueblo italiano que les aclama.

El operador ha sabido con singular maestría, recoger en la cámara, todos los detalles de la visita de Hitler, que tuvo resonancia en los ámbitos mundiales, dándola a conocer al público, que con sumo interés, admira su proyección en las pantallas cinematográficas.

Como un acierto de la Empresa del Cine Alcázar, consideramos el hecho de haber contratado la exhibición de esta cinta que será vista por todos los cordobeses.

Cultos en honor de Santa Teresa de Jesús

ORGANIZADOS POR LA SECCIÓN FEMENINA DE FAJANGE

La Jefatura Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha organizado brillantes cultos con motivo de la fiesta de su Patrona Santa Teresa de Jesús.

Consistirán éstos en un solemne triduo que dará comienzo el próximo viernes, día 13 de Octubre, en la Iglesia Conventual de San Cayetano (Carmelitas Descalzos), en el cual predicará un Padre de la Comunidad.

El día 15, sábado, festividad de la Santa, a las ocho y treinta de la mañana, se celebrará una misa de Comunión general, y por la tarde a las seis, como en días anteriores, tendrá lugar el último acto del triduo al que están invitadas las autoridades.

La Sección Femenina invita al pueblo de Córdoba a que asista a estos cultos con que se honra a la ejemplar Santa española, que ha de ser el molde en que su fundirá la ejecutoria de nuestras mujeres nacional-sindicalistas.

Jefatura Provincial

EL JEFE, RESTABLECIDO

Restablecido de la enfermedad que le aquejaba, se ha reintegrado a su despacho oficial, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Fernando Fernández. Nos congratulamos de tal mejoría.

La Virgen del Pilar y el Cuerpo de Correos

El Cuerpo de Correos de Córdoba, celebrará solemnes cultos dedicados a la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de los postales.

Los días 10, 11 y 12, en la iglesia de San Pablo, misa de Comunión.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio y Sermón, que predicará el R. P. Francisco Beltrán C. M. F., Bendición, reserva y salve.

El día 12, fiesta de la Virgen del Pilar, por la mañana, a las ocho, Solemne Comunión General.

A las diez, Solemne fiesta en honor de la Virgen del Pilar, con orquesta, a la que se han invitado a las autoridades; con Sermón, que predicará el R. P. Eloy Maillo C. M. F.

Por la tarde, terminación del Triduo con la Procesión de la Virgen del Pilar por las naves del Templo para depositar la Sagrada Imagen en su hermosa Capilla.

Sección de Tribunales

JUICIO PARA MANANA

En la Sala primera de esta Audiencia, se verá mañana lunes, la causa seguida en el Juzgado de Montilla, contra José Jiménez Pérez, por el delito de hurto.

El letrado señor Espina y el procurador señor Martínez, tienen a su cargo la defensa y representación de procesado.

La concentración de los mozos del 1941, del tercer trimestre

Se ha dispuesto la concentración a filas de los mozos del reemplazo de 1941 (tercer trimestre) para los días siguientes a partir del 24 del actual mes.

Todos los reclutas de esta concentración van destinados a Infantería.

Noticiario

En Iznájar ha fallecido, víctima de una rápida y cruel dolencia, nuestro camarada Rafael Ordóñez Llamas. Su muerte ha causado honda y dolorosa impresión, tanto en aquel pueblo como en Córdoba, donde Rafael Ordóñez, contaba con innumerables afectos y simpatías.

Hombre laborioso, activísimo, de una honestidad acreditada, y de una caballería perfecta, el finado era un modelo de ciudadanos. Cuantos le trataron, pudieron apreciar siempre en él, todas esas nobles cualidades, y así le rodeaban la consideración y el cariño de sus vecinos.

A la familia doliente, y en especial a su viuda doña María Amalia Roldán, y a sus hijos, acompañamos en el dolor de este trance y les enviamos nuestro pésame más sentido.

Ha sido nombrados jueces de Instrucción y Primera instancia de La Rambla, don Antonio Esteban Pérez, y de Aracena, nuestro paisano don Luis Jiménez Ruiz.

Ha estado en Córdoba, breves horas, el abogado sevillano don Manuel Fal Conde.

La misa que se celebre el día 10 en la parroquia de San Andrés, a las ocho y media, será aplicada por el alma de Elena Ramos Guirau, que falleció el día 9 de Octubre de 1937.

ACADEMIA HISPANA

El día 5 del corriente han comenzado en este centro las clases de Segunda Enseñanza, disponiendo para las alumnas de un amplio local con clase y salón de estudio vigilado, completamente independiente.

NOTA.—Se advierte a los alumnos, tanto oficiales como libres, que el plazo de matrícula única en el Instituto termina el día 15 del corriente.

ACADEMIA HISPANA, Gran Capitán, 15. Tf. 1064



De otro tiempo

Cuando el camarada Valera Valverde era periodista

Pocas personas en Córdoba han conocido las actividades periodísticas de nuestro digno Gobernador civil, don Eduardo Valera Valverde. Yo que tuve el honor y la satisfacción de trabajar primero a su lado como compañero, y después a sus órdenes, quiero recordar en estas líneas aquellos días en que un grupo de hombres, hermanados por la más franca camaradería y por un alto ideal, hicimos lanzas de nuestras plumas para defender al noble pueblo alemán en las horas trágicas en que la guerra de los cuatro años azotaba a Europa.

Iba ya bastante avanzada la contienda, cuando la Embajada de Alemania estimó conveniente fundar un periódico en Sevilla. De este deseo nació "La Gaceta del Sur", y no sé por qué coincidencia, se designó al señor Valera Valverde, que entonces era capitán, cronista de guerra del naciente periódico. Lo que si tengo bien presente en la memoria es que sus brillantes trabajos eran reidos con avidez y que en más de una ocasión dieron lugar a que se entablaran graves discusiones entre los grupos de aliadófilos y germanófilos, en que España estaba dividida, y en el caso particular a que venimos refiriéndonos, Sevilla.

El director de "La Gaceta del Sur", buen periodista, pero hombre de perversas intenciones, trajo la causa de Alemania y fué expulsado del cargo. La gerencia del periódico nos invitó entonces a que designásemos de entre nosotros a la persona que hubiera de sustituirlo, y todos nos pronunciamos a favor del "capitán Valera", que era el redactor más caracterizado y el que más confianza nos merecía.

El primer acto del nuevo director, fué subirnos los sueldos, lo que vino a ratificar el acierto que habíamos tenido en la elección.

"La Gaceta del Sur" no llegó a editar grandes tiradas, si se exceptúa los días en que las tropas alemanas obtenían resonantes victorias, pero conseguimos hacer un periódico ameno, simpático, y sobre todo, muy sevillano, descartando, claro es, la parte que dedicábamos a la guerra y a los asuntos con ella relacionados.

Nuestra redacción, establecida en la calle Albareda, llegó a ser una especie de asilo nocturno de todos los bohemios que en aquella época andaban sueltos por la hermosa capital hispalense. Allí llegaban de arribada forzosa, los poetas melenudos y harapientos, con más hambre que inspiración, los pintorcillos de tres al cuarto que se creían por lo menos un Velázquez, los autores dramati-

cos que vivían de la esperanza de que le iban a estrenar una obra que los haría millonarios en pocos meses, los charlistas de taberna que por "media caña", decían los disparates más grandes que oyeron los humanos; y, en fin, una pléyade de descentrados intelectuales, que se alimentaban del inagotable tesoro de la ilusión.

No podía esto extrañar en aquella



casa donde existían redactores que eran cómicos fracasados, entre ellos un tenor de ópera que había perdido la voz en una excursión por América, algún otro del que nunca pudimos saber más, sino que era un romántico y hasta un profesor de baile.

La caterva de parásitos aparecía en la redacción a la hora en que el ordenanza nos llevaba los cartuchos de pescado frito y las rosquillas, viandas que cons-

Para una España fuerte, una España sana

La Patria, en plena guerra de liberación, emprende tareas como la Obra Antituberculosa.

¡Contribuye a la suscripción Pro-Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de Córdoba!

La necesidad no tiene espera...

Acude cuanto antes a alliarla, jugando a la Lotería de la CRUZ ROJA, de 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la lucha contra la tuberculosis y otras calamidades.

tituían entonces, y en la actualidad creo que también, la cena preferida de todos los sevillanos. Naturalmente que había que hacer mesa redonda, y en más de una ocasión presenciamos un duelo a muerte por tal o cual tajada, amén de los torneos literarios en que se cantaban exaltadamente las excelencias del comidío.

El señor Valera Valverde, contagiado por el espíritu alegre de los comediales, hacia causa común con nosotros, pero siempre le tocaba perder, pues la parte que le correspondía en el refrigerio, la cedía generosamente a los "invitados" y además nos obsequiaba con café y tenía siempre a nuestra disposición, una caja de "picadura" de la que algunos al extraer un cigarrillo, lo hacían con tal habilidad, que se llevaban tabaco para dos o tres días.

Entre los papeles que yo retiré de aquella redacción, figuraban varios dibujos de Jiménez, uno de aquellos bohemios a que antes hice referencia, y para el que eran pocas todas las cuartillas que encontraba a su alcance para dejar señales de su arte. De entre esos dibujos exhumo hoy el que con más cariño he guardado, el de don Eduardo Valera Valverde, que está trazado con gran acierto. Por él puede apreciarse, que dentro de lo posible, y a pesar de la veintena de años que ha transcurrido, mi antiguo director ha permanecido casi inalterable a los embates del tiempo.

Perdida la batalla del Marne, "La Gaceta del Sur", comenzó a decaer, y el señor Valera Valverde, ascendido ya a comandante, interrumpió su vida periodística, para reintegrarse a su profesión de militar. Poco después, y tras una larga agonía, el periódico que con tanto amor habíamos creado, dejaba de existir.

De todo aquello sólo ha quedado un recuerdo imperecedero, rayo de sol que a veces trae a mi espíritu calor y ambiciones de juventud y el afecto inextinguible a don Eduardo Valera Valverde, el hombre caballeroso y bueno que hoy rige con abnegado celo y ejemplar patriotismo los destinos de nuestra provincia.

MARCELINO DURAN DE VELILLA

CINES**Los estrenos de anoche**

GRAN TEATRO.—"CANDIDATA A MILLONARIA"

Una película deliciosa. Este es el calificativo que nos merece el film Paramount que bajo el título de "Candidata a millonaria" se estrenó anoche en el local de la Empresa Guerrero.

Y nuestra opinión está avalada, no sólo por el argumento atractivo e interesante de la cinta, sino por su perfecta realización técnica y muy especialmente por el trabajo interpretativo que llevó a cabo los famosos artistas Carole Lombard y Fred Mac Murray.

No es preciso repetir que la trama es real y sugestiva y que el público sale satisfechísimo de la proyección.

"Candidata a millonaria" proporciona rápidamente rebujantes entradas.

DUQUE DE RIVAS.—"EL PODER INVISIBLE"

Dicir Boris Karloff y Bela Lugosi, es decir película de grandes emociones que atrae irresistiblemente al sector de público consagrado a esta clase de film.

Tal ocurrió con la producción Universal "El poder invisible", que anoche se pasó por vez primera ante la pantalla del Duque.

El argumento, como suele ocurrir en la mayoría de películas análogas, es un tanto fantástico e inveteradísimo. Más cumple a la perfección la finalidad a que está consagrado, que es mantener al público en constante intriga y en continua tensión de nervios hasta el desenlace.

Muy bien realizada e interpretada "El poder invisible", gustó mucho.

CINE GONGORA.—"LA PIMPINELA ESCARLATA"

Los Artistas Asociados, han logrado con este nuevo film un rotundo triunfo.

"La pimpinela escarlata", versión cinematográfica de la obra de la Baronesa de Oresy, ha sido llevada al celuloide con asombroso alarde de realismo y fastuosidad.

Los interiores son verdaderamente magníficos, como asimismo la presentación de los personajes. Son principales intérpretes Leslie Howard y Merle Oberon, consumados artistas que contribuyen al triunfo de la película, que como ya decimos, está descontado por el número de actores, tanto técnicos como artísticos, de que está rodeada.

Como complemento, se proyectó el "Noticario español número 5", con interminable información, en la que aparecen magníficas escenas del frente del Ebro y otras no menos interesantes del Madrid marxista.

La España heroica de Franco**Los niños dentro del Alcázar de Toledo**

Los niños del Alcázar! Durante dos meses con los cartuchos vacíos a los siete meses y medio, todas las madres del dardo, y un día, nos contó una niña un mundo estuvieron pendientes de su suerte. Durante siglos por venir, los españoles se emocionarán con el recuerdo de sus sufrimientos.

Han doscientos diez los niños del Alcázar. El censo oficial de los sitiados contiene el nombre de cada uno de ellos. Niños de todas las clases sociales. Bebés, recién nacidos, angelotes que ensayaban sus primeros pasos en la Penumbra de los subterráneos y balbuceaban palabras guerreras, imitando los ruidos de las explosiones que les acompañaban hasta en sus sueños; chiquillas que tenían para sus muñecas los mismos solícitos cuidados que veían prodigar a sus hermanitos; muchachos que oían con atención reconcentrada los comentarios de los mayores y discutían entre ellos de estrategia, y de heroísmo...

Eran en aquel recinto la nota alegre y descuidada. Como los pájaros halan huido, espantados por el ruido y el humo, tomaron a su cargo el divino oficio del gorjeo y la delicada ocupación de perseguirse por galerías y escaleras. Su presencia obligaba a los mayores a contener quejas y a idear entretenimientos y juegos, como aquellas funciones de circo con ingeniosos programas.

Eran, además la última razón del heroísmo. ¿Cómo rendirse, si hacerlo significaba arrojar aquellas quinientas mujeres y niños a la impiedad de los asesinos del joven Moscardó?

Mientras sus padres conquistaban un puesto en la historia de España, ¿qué pensaban los niños? De tantos episodios extraordinarios como vieron, ¿cuáles quedaron grabados en sus tiernos cerebros?

Liberado el Alcázar, las mujeres y los niños de dispersaron y volvieron callada y gozosamente a la intimidad de sus hogares. Apenas si un reportero pudo fijar algunas de sus imágenes en las fotografías. Hubo sin embargo, un poeta que buscó a dos de las niñas que allí estaban y les pidió que escribiesen para él lo que más les hubiese impresionado durante su estancia en el Alcázar. Son dos hermanas, Victorina y Carmen, nietas del teniente Coronel, señor Aragón, segundo por su antigüedad en el mando de la plaza.

Victorina, la más pequeña, que tiene siete años, escribió esta candorosa cuartilla: "Nosotras no queríamos jugar con María Luisa, que era muy tonta y no salía por sillas al patio cuando nos querían matar los malos. Jugaba-

la cabeza otro, y los demás niños subíamos al torreón. Yo sólo pase miedo cuando se cayó el techo." Y luego, espontáneamente, añadió un dibujo del Alcázar, tal como sus grandes ojos infantiles lo veían.

Su hermana Carmen de ocho años, después de rayar el papel para no torcer la escritura, redactó ligeramente turbada estos versos: "Ya a los ruidos de los cañones, no les dábamos importancia y cuando tiraban bombas los aviones, empezábamos a rezar a la Virgen del Carmen, que la teníamos en el sótano porque la llevamos de la capilla de mi abuelita, que no la teníamos en el Alcázar porque se quemó con todo lo de casa y la poníamos a la Virgen una candileja. La rezabán mucha gente y los soldados nos querían muchísimo a mi hermana y a mí. Nos daban trigo tostado para merendar. ¡Viva España!"

En esas dos preciosas cuartillas, está reflejada el alma de los niños. Descansad tranquilos vosotros, los que os acogíais pensando en los terribles padecimientos de aquellos cientos de criaturas! Incendios y muertes, explosiones, hambr y tragedias, no son ya más que el magnífico escenario en que una niña recita un poema. El trigo tostado alimento casi único, se convierte en una gosina, ofrecida como premio a la bondad por unos soldados cariñosos.

La imagen blanca y azul de la Virgen Inmaculada, ilumina los infantiles cuerpos. Y a través de setenta días de miseria, sobresaltos y riesgos terribles, una niña de siete años solamente siente miedo cuando tres toneladas de trilita levantan hasta el cielo gran parte de la secular fortaleza, es decir, "cuando se cayó el techo."



LA GRAN FIESTA DEL CAMPAMENTO

Se concentrarán 15.000 flechas, cadetes y flechas femeninas de Andalucía



En el Paseo de la Victoria, el Asesor Nacional de Educación Física y Pre-Militar, camarada Marco Daza, presenció los ejercicios de los Flechas y Cadetes que tomarán parte en la gran Concentración Nacional que se prepara y dirigió la palabra a los jóvenes.

(Foto Santos)

El éxito obtenido por los campamentos de verano donde han pasado las vacaciones muchos miles de afiliados a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, va a culminar en la gran fiesta de Campamento que se celebrará el 29 del corriente, día de los Caídos, en una población que aún no ha sido designada.

La fiesta ha sido organizada por iniciativa de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, que como es sabido, vela con extraordinario celo y gran entusiasmo por la educación física e intelectual de los niños.

En el campamento a que venimos refiriéndonos, se concentrarán 15.000 flechas, cadetes y flechas femeninas, sola-

mente de Andalucía, que participarán con sus compañeros de otras regiones, en distintos ejercicios gimnásticos, premilitares y deportivos.

Con ello, las Organizaciones Juveniles ofrecerán a nuestro invicto Caudillo y jefe supremo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a las jerarquías de la misma y a todos los poderes del Estado, una prueba evidente de que están cumpliendo la misión que les incumbe en la nueva España, y se comprenderá mejor el deseo de los núcleos infantiles y de la juventud, de ser útil a la Patria figurando en las filas de Peones, Flechas y Cadetes.

El campamento se instalará en los alrededores de la población que se señale al efecto y se alojarán en él durante ocho días, todos los excursionistas que hayan de participar en la fiesta.

Las flechas femeninas se hospedarán en casas particulares de afiliadas a la organización y viajarán en coches exclusivamente destinados para ellas. Los ejercicios que realicen, serán distintos de los que efectúen los flechas y cadetes.

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles y las provinciales, se ocupan muy activamente de todo lo relacionado con esta gran Fiesta de Campamento que será la mayor de cuantas hasta ahora se han celebrado en España.

EL VIAJE DE HITLER A ITALIA

Grandioso documental histórico, estreno martes 11 de Octubre en

CINE ALKAZAR

Cultos a la Santísima Virgen de Luna Patrona de Pozoblanco y Villanueva de Córdoba

En la Real Colegiata de San Hipólito tendrá lugar, hoy domingo de 11 a 12 de la noche, una hora Santa Mariana, como preparación de la Misa y Comunión con que los hijos de ambos pueblos honraremos a nuestra Excelsa Patrona la Virgen de Luna, el lunes 10, día de su fiesta, a las ocho y media de la mañana, predicando el reverendo padre Bernabé Copado S. J., Hermano mayor honorario de la Cofradía de Villanueva de Córdoba.

A las Once habrá solemnes honras fúnebres por los caídos de Pozoblanco y Villanueva de Córdoba que han dado su vida por Dios y por la Patria en la actual cruzada.

Cómo fué asesinado Ramiro Ledesma Ramos

Por GUILLEN SALAYA

Dos o tres días antes del giroso renacer de la Nueva España —aurora roja y negra que se destilla en el sendero inmemorable del azul estelar— estuve en Madrid con Ramiro Ledesma Ramos, el joven español más destacado, esforzado y sobresaliente de aquel grupo que no llegó ni casi a pléyade de los fundadores de las J. O. N. S. Ramiro que precisamente había dicho en el primer número de "El Faro" publicado el 16 de marzo del año 33 y recogido violentamente por la policía. "Nos sentíamos un espíritu vigilante, seguros de que muy pronto el pueblo español sentiría la necesidad de defender a la desesperada su derecho a una Patria y a una cultura que él mismo había creado" Ramiro, en vigilia permanente y tensa de misionero, lanzaba en esos días agónicos y tumultuosos de julio su pasquín de guerra titulado: "Nuestra Revolución". En ese pasquín más que periódico quería realizar a la desesperada, y como ultimátum decisivo, cordial y emocionado, su más encendido sueño de conductor de multitudes. ¡Habíelo de reclamar—y lograr—la presencia palpitante del pueblo, de las masas españolas. Porque él, buen pastor, quería liberar a las masas de la encrucijada, violenta, miserable y catástrofica en que las habían colocado las fuerzas internacionales y judío-comunista-masónico.

"El marxismo—había dicho él con tan certa visión e intuición de la realidad—encrespa las masas e inutiliza su carácter de españolas movilizándolas bajo consignas negativas y rabiosas. 'La hace bárbaras, insolitarias y hasta criminales'. ¡Bárbaras, insolitarias y criminales! ¡Oh genio profético de Ramiro!".

Ledesma Ramos, después de señalar a las juventudes de España su camino de gloria—servicio y sacrificio—en su magnífico, extraordinario "Discurso", quería de nuevo fijar en la pantalla de la conciencia nacional su última llamada—ayuda como un grito estridente y luminosa como un rayo—a la conciencia de las multitudes hispanas.

—¿Te acuerdas—le dice—de aquel "Manifiesto a todos los trabajadores de España" que yo hice bajo la dirección tuya y que firmaste tú y todos los triunviros locales?

—Recuerdo que decíamos: "El marxismo conduce a los trabajadores a situaciones trágicas. Los convierte en enemigos conscientes de su país, al servicio de la finanza internacional y de los imperialismos extranjeros."

—Ha llegado el momento de batir

al marxismo, como anunciábamos con las armas en la mano.

—Exacto. Envíame original para "Nuestra revolución". Yo quedo aquí. Mucho suerte en Asturias. ¡Y que triunfe la revolución nacional!

—Que Dios salve a España.

Un apretón de mano y un saludo jonsista.

Raúl Carballal, un joven pálido de ojos llamas, fiel amigo de Ramiro, quien había presenciado la entrevista, silencioso y ligeramente apartado, se incorpora a Ledesma y desaparecen los dos en el tumulto callejero del Madrid plebeyo y socializante.

De momento la revolución nacional ha fracasado en Madrid. En un lunes trágico de gritos histéricos que se clavan como puñales en el corazón de la dolorosa ciudad. Mujeres sucias de sangre y de vino recorren las calles, suben a los domicilios, como Salomé, ebrias en una danza infernal. Improvisados milicianos les sirven las cabezas, ¡ay, de los buenos hijos de España!, y se guardan verdugos y ladrones, las bandejas de plata.

En una pensión estudiantil regentada por una mujer abnegada y heroica, suena, en el anochecer sangriento del lunes, el teléfono.

—¿Quién es?

—Aquí don Aníbal (a Ledesma le gustaba llamarse "Don Aníbal", cuando no quería, o no podía, usar su nombre de Ledesma).

—¿Cómo estás? ¿Dónde estás?— pregunta inquieta una mujer que cuenta bien ganada con la admiración de todos los viejos jonsistas.

—Estoy en una pensión de la Gran Vía. Pero necesito marcharme de aquí ahora mismo.

—Casa tal, número tantos. Señorita Concha N. Que vas de mi parte. Nos veremos mañana.

—Bien.

Calada la boina, sin perilla, sin gafas, baja Ramiro la escalera.

Aunque dijo Pepe Moros: Cuando hay toreros no hay toros, con novilleros punteros y toros de Villamarta hay que apostar a la carta, que habrá toreros y toros.

En el portal, unos milicianos le rodean con el grillete de sus pistolas.

—Tú, eres Ramiro.

—No. Yo soy Aníbal García.

—Tú, eres Ramiro. Te conocemos bien. Somos anarquistas y tú fascista. De las J. O. N. S. Contigo ya hemos dado. Pronto daremos con Salaya, con Aparicio, con Sotomayor. Vamos.

Un auto ronco camino de las Ventas. A los pocos minutos Ramiro penetra en el tugurio de una "checa".

—Ya cayó el más importante—baiba ta un miliciano.

—¿Dónde están tus amigos?—le interrogan.

—No lo sé.

—Si no lo dices te pegamos cinco tiros.

—Cuanto más pronto, mejor. Así realizaréis un servicio impagable a vuestra enemigos de siempre los comunistas, los marxistas. A los que os explotan, os tiranizan y os venden como esclavos negros a los plutócratas de Moscú. Vosotros no sois anarquistas, no sois sindicalistas. Si lo fuerais de verdad estaríais con España, enfrente de los marxistas y de los grandes capitalistas.

—Bueno, bueno. Tú eres amigo de los burgueses. De los tiranos—replica un joven mal afeitado y que tiene un pañuelo rojo y negro atado al cuello:

—Mentira. Nadie con más ardor que yo ha combatido a la burguesía decadente, internacional, egoista y liberal. Yo he pedido siempre el concurso de los trabajadores para salvar a España y para que, con la salvación de la Patria se salvasen la multitudes hambrientas de Pan y de Justicia.

—Pero queréis un dictador.

—Un Caudillo, salido del pueblo, amado, idolatrado por el pueblo, quien echaría sobre sus hombros la gran tarea de darnos a todos el pan justiciero de la dignidad humana, de la alegría del trabajo, del calor familiar, de la grandeza nacional.

—Sois católicos.

—Sí.

—Basta. Encerradle.

—Me vais a matar.

—Puede que sí.

—El marxismo os ha llevado a la miseria y al crimen. Si tuvierais conciencia de trabajadores españoles y no de esclavos de Moscú, gritaríais conmigo:

¡Viva España! ¡Arriba España!

Una descarga de fusiles acabó con la vida ejemplar de Ramiro.

He aquí el relato, que del asesinato del gran patriota, Ramiro Ledesma Ramos, me ha hecho un evadido del infierno de Madrid.

En el formidable documental

VIAJE DE HITLER A ITALIA

podrán apreciar los magníficos desfiles del Ejército italiano.

Las grandes maniobras aéreas y navales.

ESTRENO EL MARTES EN
CINE ALKAZAR

HACIENDA

SEÑALAMIENTOS

En la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se hallan pendientes de pago, los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes: don Julián González Gómez, don Ángel Santori, don Antonio Gómez López, don Juan Solano Alvarez, don Antonio y don Alfonso Casares Aneses Rojas, doña Josefa Reina, don Manuel Vergara García, señor conde de la Cortina, don Antonio Portero Panadero, don Francisco Espejo Sánchez, don Juan Antonio Millán Castro, don Rodolfo Vega García, don Alfonso Gómez Jiménez, don Enrique Laguna Carmona, don José Fernández Morales, don Alfonso Casares Aneses, don Manuel Martínez Loza, don Julio Muñoz Morales y don Antonio Cazalla Meiero.

Gobierno Civil

Para cumplir con las órdenes e instrucciones recibidas y en bien del mejor servicio, queda reorganizado el Gabinete de Censura de Prensa, en la siguiente forma:

Jefe del Gabinete, don Joaquín Díaz de la Riva.

Censores: don Demetrio Carvajal Arrieta, don Enrique Rodríguez Cabezas, don Manuel Montero Gavilán, don Manuel Serrano García.

Censor Militar: Don Rafael Cruz Conde.

Córdoba 8 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

SUSCRIBID UNA FICHA AZUL, Y
AYUDAREIS A ESPAÑA

Por el Ministerio del Interior, y dentro de un plan de conjunto, se prepara la intensificación de la campaña de invierno, para que no queden desatendidas necesidades imperiosas, ni en ningún lugar español falte el pan.

No sólo es preciso sostener los actuales comedores de "Auxilio Social", sino que esta obra cumbre de la Falange, ha de intensificarla creando otros nuevos; es Obra de caridad y amor, a la que tienen que contribuir todos los españoles con posibilidad de realizar este modesto sacrificio, como auxilio o complemento del que el Estado realiza, son graves deberes de esta obra en que precisa cumplirlos suscribiendo una Ficha Azul; así lo recomienda el excelentísimo señor Ministro del Interior a los españoles.

Se ordena a todos los señores Alcaldes de la provincia y autoridades dependientes de la misma, el fomento de esta suscripción, valiéndose de todos los medios de propaganda y difusión, dada la finalidad a que se destina su recaudación por

Camaradas caídos de la

Primera Bandera de F. E. T. de Sevilla y Tercera Bandera de F. E. T. de Córdoba

¡¡PRESENTES!!

Con la sencillez de invulnerables de la victoria, por nuestro estilo, trepidando a flor de labio la Bandera de nuestra Falange, hecha colores vividos con la sangre de nuestros Caídos y luto de honor y de triunfos, rotas juventudes y felicidades soñadas, con el sellado intransferible de nuestro Credo, todo sacrificado en aras de nuestro Santo Ideal, han caído, mártires anónimos, los camaradas de las Banderas de Córdoba y Sevilla, fundidas en sí con abrazos de triunfos y emociones de victoria.

Yo os vi, camaradas heroicos de Córdoba, yo os vi arrostrar el peligro que ante vosotros se interponía a vuestra entrada, yo os vi metrallear en vuestras carnes, haciendo caso omiso, yo os vi entrar sin miedo en el peligro...

Mientras tanto, vosotros, sevillanos de la Giraldita, bordabais gesta de sangre en número inferior, pero vosotros teníais corazón; sin fantasías del "no pasarán" no pasaron ellos, nosotros no necesitamos de carteles anunciadores, bástanos con el cumplimiento de nuestro deber; por eso algunos de vosotros cayeron víctima de la metralla enemiga, con el honor sin mancha de la obligación mantenida...

ENVIO

CORDOBA... SEVILLA... Hermanas gemelas y encontradizas, entrelazadas en oraciones sentidas de ¡PRESENTES! de gloria e inmortalidad, en lamentaciones y recuerdos de oro por sus camaradas Caídos...

SEVILLA... CORDOBA... Por caminos paralelos de la guerra, por senderos

Ficha Azul, teniendo en cuenta lo que reiteradamente se ha prevenido, en el sentido de que la negativa a suscribirla por personas de holgada posición económica, es una infracción a los deberes que la actual situación impone a todos los españoles.

¡Arriba España!

Córdoba 8 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Juntas ambas en la lucha, mezcladas en la contienda, han hecho sin adoptar actitudes especiales, cada uno en su puesto, sin jactancias ni baladronadas, firmes de corazón y exactos en sacrificios, han hecho bautismo de sangre de las dos Banderas de esta gloriosa Falange de JOSE ANTONIO, juntando así nuestros anhelos mútuos de la Patria, UNA, GRANDE Y LIBRE, profetizada por nuestro Ausente.

Los campos de Córdoba, añoran sentimientos por nuestros Caídos, y orgullosos al mismo tiempo por nuestra victoria, brotan en ellos, tintos en sangre, amapolas por cada uno de los que se elevaron a la condición de mártires...

ORACION

A vosotros que no compartisteis las horas finales de esta lucha victoriosa, que vuestra felicitación fué amortajada, que vuestro convite fué el féretro, que vuestra orgullo fué la muerte...

A vosotros, camaradas Caídos de Córdoba y Sevilla, a vosotros héroes anónimos de la contienda, para vosotros en esta oración final por vuestra alma, para vosotros es este recuerdo final en la memoria.

Yo quiero ser saeta en vuestra pena y vuestro orgullo, yo quiero ser juglar de vuestra epopeya. Y cantar con lamentaciones de vidas perdidas vuestra lucha sin dejar paso a la canalla sin Dios y sin conciencia.

¡Oración por vosotros, Caídos de la Falange, mártires en la lucha, oración por vosotros y descanso a vuestra alma! ¡Oración!

Camaradas Caídos de la Primera Bandera de F. E. T. de Sevilla y Tercera Bandera de F. E. T. de Córdoba: ¡PRESENTES!

UN FALANGISTA

Una lucha entre el amor a España y la pobreza por España. Eso somos nosotros.

(SÁNCHEZ MAZAS)



EL CAMPO, REALIDAD DE ESPAÑA



Algunas enfermedades del trigo y procedimiento para prevenirlas

En nuestro artículo anterior hemos dado a conocer de una manera breve, ya que el espacio de que disponemos no permite mayor amplitud, los procedimientos prácticos para combatir los insectos en los graneros. Hoy, igualmente de una manera también práctica, nos proponemos dar a conocer algunas de las enfermedades que atacan al trigo y forma de prevenirías.

La mayoría de los agricultores, al hacer la siembra solo se ocupan de escoger aquellos terrenos, que por ser los mejores de qué disponen pueden dar mayor cosecha; limitándose a efectuar las labores corrientes y abonados, etcétera; dándose ya con esto por satisfechos; pero si además de todo esto hacemos una escrupulosa selección de semilla (el Servicio Nacional del Trigo, con el fin de contribuir a esta mejora tiene establecido un servicio de selección de semillas, que son facilitadas sin el menor gasto por parte del agricultor, a cambio directo de igual cantidad de semilla corriente, entregada en sus almacenes), así como una preparación antiséptica de las mismas, el resultado será prácticamente mejor, ya que conseguiremos evitar que el sembrado sea atacado por algunas de las enfermedades de origen vegetal, que además de mermar la cosecha, quitan valor a la misma por dar un trigo de mala calidad.

Son varias estas enfermedades, pero merecen destacarse por su importancia el "Tizón" (*Tilletia tritici*). Hongo fitopatómico familia de los ustilaginos, produce la enfermedad llamada Caries o Tizón del trigo. Las plantas atacadas no se distinguen al principio con facilidad, pero al salir la espiga de la vaina se observa que son más delgados sus tallos y de un color verde intenso, pasado este estado, las plantas maduran con rapidez, y la espiga toma un color moreno rojizo que se torna luego gris verdoso. Si apretamos con la mano algunas semillas enfermas, éstas despiden un polvo negruzco con un olor fétido de pescado en putrefacción.

Se propaga esta enfermedad con la trilla, la cual esparce este polvo que se adhiere a los granos infestando a la nueva plantita apareciendo luego en la gramazón.

Otra enfermedad también conocida es el Carbón (*Ustilago tritici*), hongo perteneciente como el anterior, a la familia de los utilaginos, se distingue fácilmente del tizón porque sus esporas se agrupan formando desde el comienzo una cadena de color moreno o violeta, que acaba por salir al exterior formando un polvo negro denso, no quedando de la espiga nada más que el raquis ennegrecido. Como medios preventivos se puede desinfectar la semilla antes de sembrarla, bien por vía húmeda (sulfato de cobre), por vía seca (carbonato de cobre) o por calor; todos de excelentes resultados, pero por ser más práctico el segundo, fácil de llevar a cabo, exigir su empleo menos cuidado y no existir peligro de dañar la semilla, cosa fácil en los otros dos, vamos a describirlo a continuación.

Primeramente ha de procurarse el agricultor un recipiente con un buen cierre a fin de evitar la salida del carbonato de cobre, el cual se vende en forma de polvo finísimo; dicho recipiente puede ser un barril vacío o una lata grande de las de carburo, atravesado por un eje con una manivela y de un tamaño como para poder preparar por lo menos una fanega. Se vierten en el interior unos cien gramos de carbonato de cobre por cada fanega de trigo a tratar, cuidando no llenar el recipiente de grano nada más que hasta un tercio de su volumen, dando vueltas seguidamente con lentitud durante cuatro o cinco minutos. Con el fin de que pueda mezclarse bien, se colocan fijas en el eje, unas paletas de madera que irá removiendo el grano a medida que se voltear el recipiente. Una vez verificada la mezcla, se encuentra el grano en disposición de poderse sembrar. Este procedimiento tiene la gran ventaja sobre el húmedo, que además de ser más sencilla su ejecución, no ofrece el peligro de que por una prolongada inmersión, germine la semilla, lo cual exige tener que preparar cada día la cantidad precisa que se ha de sembrar; inmuniza el grano contra los ataques del gorgojo hasta tanto se siembra y no pierde su poder germinativo.

Con el fin de evitar molestias al que efectúa la operación, debe hacerse ésta

ta al aire libre resguardándose los ojos con gafas de motorista, y la boca y nariz con un pañuelo mojado; debe advertirse también al que maneje el carbonato de cobre, que por ser éste un producto muy venenoso no deben llevarse las manos a la boca.

Como puede verse la operación es muy sencilla y en cambio los beneficios que se obtienen son muchos, evitando con ello en algunos casos la destrucción

de la casi totalidad de la cosecha; por esto recomendamos no dejen de efectuar la desinfección, obteniendo así un mejor trigo que además de producir mayor beneficio al agricultor, servirá para contribuir al engrandecimiento de la agricultura y por tanto de nuestra España.

FRANCISCO POYATO
(Perito Agrícola e Inspector Provincial del S. N. T.)

Cursillos Agrícolas en Lucena

ACTO DE CLAUSURA



LUCENA.—Concurrentes a la clausura de los Cursillos Agrícolas, acompañados de las autoridades.

El pasado lunes se verificó en el Salón de Actos del Instituto Local de Segunda Enseñanza de Lucena, la clausura de los Cursillos Agrícolas que por el Cuerpo de Ingenieros Agrónomos, han venido explicándose al personal femenino de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Eloisa Muro, Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Julia Romero de Torres, y Director de los Cursillos, el ingeniero agrónomo don José Ruano y Ruano.

Dichos cursillos han sido explicados por don Antonio Berjillo, habiendo asistido, además de las camaradas del Servicio de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, de Lucena, la Auxiliar Provincial de la Hermandad, la Regidora Local de Cabra y ocho camaradas pertenecientes al mismo servicio de Córdoba.

A continuación hizo uso de la pa-

LA ALIMENTACION DEL GANADO

Yo tengo un amigo que es agricultor, ha leído la divulgación... "La Ganadería y los Silos", que en los números anteriores acaba de publicar el Ingeniero Director de la Granja Agrícola de Córdoba. Mi amigo, es también ganadero, y me consulta sus dudas acerca de lo que él llama, teorías sobre la alimentación de los animales domésticos.

Le encanta aquello de los silos, y no pierde la esperanza de vencer un día su natural indecisión para instalar uno, de ciento treinta metros cúbicos, en alguna de sus fincas, o dos de sesenta y cinco, sacrificando el mayor coste por unidad de volumen, a la conveniencia de reducir el riesgo de una posible alteración en el forraje ensilado, y a la facilidad de repartir el pienso en el caso en que fuera preciso interrumpir el suministro, abriendo el segundo silo cuando convenga. El precio de cuatro céntimos por kilogramo de pienso, y las dos hectáreas tan sólo que hay que cultivar para llenar el silo, trastornan su juicio, porque viene disminuido en una fracción pequeñísima su erial o su barbecho, tradiciones agrícolas que él conserva en toda la pureza del cultivo al tercio.

Pero mi amigo, por ese mismo espíritu conservador de la tradición, guarda un convencimiento erróneo sobre el valor nutritivo de la paja, y ante él se han estrellado todos mis razonamientos para demostrarle la ínfima calidad

bra, el alcalde y Jefe local de Falange de Lucena, camarada Luciano Borrego, manifestando su agradecimiento por haber sido escogido dicho pueblo para celebrar en él tan importantes cursillos. Elogió en brillantes párrafos la labor de la mujer de la Falange, doblemente española, señalándole sus deberes patrióticos.

En tercer lugar habló el comandante militar, explicándose en idéntico sentido y declarando clausurados los Cursillos.

Por último fueron entonados los himnos de Falange y Nacional, que se escucharon con todo respeto, dándose al final vivas a España, a Franco y a la Falange.

de dicho alimento. No crea en eso de

las relaciones nutritivas, tal como la definen los libros, aunque para su mejor comprensión, haya leído aquel similitud de que se vale Santos Arán, cuando compara la nutrición del animal con el abrigo del hombre, que para ser completo, ha de constar de las prendas necesarias. Un individuo que dispone de dos pantalones, y le falta la americana, pasará frío por muy buenas que sean aquellas prendas; en cambio irá bien abrigado si puede usar conjuntamente, americana, chaleco y pantalón. Aplicando este razonamiento a los tres elementos, nitrógeno, grasa e hidrato de carbono, tiene ya el concepto claro de lo que debe ser la relación nutritiva.

Pero he aquí que la paja, cuyo principal elemento es la celulosa, que resiste a la acción de los disolventes gástricos más que cualquier otro compuesto nitrogenado, tiene un coeficiente de digestibilidad, que no llega al 60%, sobre todo, la que contienen las plantas endurcidas. En la primera edad de aquéllas, se encuentra en capas muy delgadas, formando las paredes de las células que integran los diversos tejidos, y a medida que se desarrollan éstos, se va impregnando de substancias diversas, que le dan solidez, formando distintas clases de celulosa, que químicamente corresponden al mismo tipo, pero tienen propiedades diferentes; y así, se clasifican en varios grupos: "lignocelulosa, pectocelulosa, muco-celulosa", etc., las que contienen los diversos tejidos vegetales, en los que los elementos no celulosicos son más o menos fácilmente transformables en derivados solubles, por tratamientos hidráticos.

Para aumentar la digestibilidad de la paja, se ha recurrido a la "desincrustación", por diversos métodos, que al describirlos el veterinario don Silvestre Miranda, en un trabajo publicado en la revista "Campiña Burgalesa", afirma lo que copio literalmente: "Se ha probado, que, dando a caballos solamente paja, mueren de inanición antes de la cuarta semana". Mi amigo palidece. Se resiste a creer en todo cuanto le lleva dicho, y yo, al notar en él síntomas de cansancio, suspendo el coloquio. Le aguardan además para jugar al tresillo.

EL INGENIERO JEFE DE LA SECCION AGRONOMICA

¡DONA NOBIS PACEM!

INSTANTANEA

En la primera Misa del nuevo sacerdote salesiano don José Mondéjar Serma

Obligaciones ineludibles, me hicieron mados de oro, daba el abrazo de paz a los ministros que lo iban transmitiendo a su vez de uno en otro hasta llegar al último de los acólitos.

¡Señor! ¡ten misericordia de nosotros, dános la paz!

¡La paz! que es la terminación de esta lucha fratricida en la que está sucumbiendo lo más florido de nuestra juventud. ¡La paz! que representa nuestros campos ubérrimos llenos de espigas, que serán pan mañana; nuestros huertos colmados de frutas; nuestros molinos rebosando ese aceite tan necesario para la vida y con el que alimentamos la lámpara que hoy arde en todos los hogares cristianos ante la imagen de nuestra mayor devoción y que es un ruego perenne por los que luchan, o un recuerdo piadoso por los que ya cayeron. ¡La paz! o sea las mojedas hinchadas de grano; los lagares con las cubas llenas de ese vino que hace correr por las venas de nuestros soldados el fuego del sol andaluz y tanto les encardece en el combate; las fábricas y talleres repletos de obreros; las Universidades llenas de estudiantes y las escuelas de niños, y todos como en este instante, aquí en la misa, unidos en un abrazo fraternal....

Después, en esa dulce camaradería, con la cariñosa familiaridad que tratan los Salesianos a sus amigos íntimos, el almuerzo amenizado con los cantos de los niños... y por último, el Padre Benavent, el elocuente predicador que asistía al acto, hablando como él sabe hacerlo. La evocación ante aquél nuevo sacerdote que presidía la mesa rodeado de su padre y hermanos, de el dia feliz en que él, en su tierra amada que

Una aclaración

Al dar cuenta en la sección de "Sucedidos" de las lesiones sufridas por el niño Francisco Herrera León, dijimos se las había causado al caer al suelo en el Grupo Escolar "Fernán Pérez de Oliva". Y así lo declaró el pequeño en la Casa de Socorro.

Pero lo cierto es, que no asistió a la escuela ese día, y mintió sobre el lugar en que ocurrió el hecho para librarse de la represión paterna.

Hacemos con gusto esta aclaración para que las cosas queden en su punto.

ya no blanquean ni embalsaman las flores de azahar, hoy empapada en sangre, en la que ya no hay altares, sacerdotes ni iglesias, acompañado también por su padre y hermanos, celebró su primera misa... Ante aquellos niños que habían entonado canciones patrióticas, huérfanos todos ellos de la guerra, recordó que él era también una víctima de la barbarie roja y dió gracias a Dios que le libró de la esclavitud marxista y le hizo encontrar en Andalucía, en la que con tanto cariño se le ha acogido, otra patria chica, y en los Salesianos, unos hermanos que le consuelan con su afecto de la pérdida de sus familiares, de los que la desgracia le ha apartado.

Jamás había oido al maravilloso orador hablar como en este momento en que su alma se desbordó ansiosa de expansión al verse entre tantos amigos y encontrarse también con algunos paisanos que corrieron su misma suerte y en el Colegio de San Francisco de Sales, han encontrado unos hermanos que les han recibido con los brazos abiertos.

25 de Septiembre de 1938.

CARLOS LOPEZ DE ROZAS

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5 - Teléfono 2508

Plato del dia:

Ropa vieja de ternera.

CONFECCIONES NARANJO MIGUEL MORENO GARCIA

Capotes militares, cazadoras y gabanes de cuero y de paño

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa Interior.

Se admiten géneros para su confección a precio económico

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105



MONTILLA

El Generalísimo Franco prepara la inmediata retirada de voluntarios, para contribuir a las buenas relaciones internacionales

A LOS SOCIALISTAS HA DOLEDO EL GOLPE QUE SUFRE EL PACTO FRANCO-SOVIÉTICO

París, 9.—León Blum en "Le Populaire", escribe abogando por un robusto testimonio del pacto franco-soviético, que reconoce sufrió un duro quebrantó con las conversaciones de Munich.

El lunes próximo llegará a Burgos el secretario del Comité de No Intervención

Londres, 9.—El secretario del Comité de No Intervención, ha salido de esta capital para dirigirse a Burgos.

Llegará a dicha ciudad mañana lunes.

REAPERTURA DE LAS ESTACIONES DEL METRO

Londres, 9.—En el día de ayer se llevó a cabo la reapertura de las estaciones del Metropolitano.

Aunque nada se dijo sobre su clausura, es seguro que fueran cerradas al público como medida precisa para en caso de ataque aéreo, el túnel pudiera ser utilizado como refugio.

PRUEBAS ANTIAEREAIS

Londres, 9.—Ante un gentío immense, se verificó la elevación de globos para la formación de la barrera, que impide la entrada de aparatos enemigos sobre la ciudad.

Los ensayos se realizaron en los parques londinenses y las pruebas continuarán en días sucesivos.

LAS MEDIDAS SOBRE REARME

Londres, 9.—Toda la prensa se ocupa de la necesidad de adoptar medidas para acelerar el rearme.

"Daily Express", asegura que el Gobierno se opone al establecimiento del servicio obligatorio, pero estudia una fórmula para el acoplamiento de cada ciudadano al servicio que ordinariamente realiza.

DALADIER Y BLUM

París, 9.—El jefe del Gobierno Daladier, recibió a León Blum, con el que celebró una conversación de media hora.

Sobre lo tratado se guarda reserva.

Los rojos siguen mintiendo cobardemente

Los rojos, aún hallándose en la agonía, no cesan de mentir. Esta será la única arma de que puedan disponer hasta la hora, ya cercana, de su muerte.

A continuación reproducimos un telegrama de la Agencia Reuter publicado en "La Vanguardia" de Barcelona en el que se trata de presentarnos nada menos que como cómplices de una supuesta desmembración colonial de la noble nación portuguesa.

Son tan imbéciles, que creen que los lusitanos podrán molestarse por ello, con nosotros. Son vanos sus intentos por que la estrecha amistad existente entre Portugal y la España de Franco, tiene tan profundas raíces, que cuantos esfuerzos se hagan por enfriarla, se estrellarán contra la realidad. Esta identificación de los dos pueblos ibéricos, se puso bien de manifiesto en el reciente homenaje tribulado a Portugal con motivo del segundo aniversario de la liberación del glorioso Alcázar de Toledo. Un mismo espíritu anima a Portugal y a la nueva España y esa hermandad, reforzada por la gratitud que debemos al país vecino por la ayuda moral que nos ha prestado, será un vínculo indestructible.

Sépanlo bien los rojillos que se dedican a esas absurdas maquinaciones, para que no lo olviden nunca.

El telegrama a que nos referimos y que inserta "La Vanguardia" en su primera plana y con los títulos de "Las colonias portuguesas". "El Gobierno republicano no se desinteresará por ellas", con gran lujo tipográfico dice: "que las grandes potencias se disponen a hacer frente a las peticiones coloniales de Alemania de la manera acostumbrada, es decir, comenzando por hablar de las colonias de las potencias pequeñas tales como Holanda, Bélgica y Portugal, y especialmente las de este último país". Añade que frente a un problema de esta naturaleza todos los españoles deben mostrarse unidos cualesquiera que sean las divergencias con el pueblo portugués respecto a la causa republicana, lo cual no impide que nos revolvamos contra esta nueva alarma que los dirigentes de Europa, están preparando."

El segundo aniversario de la liberación de Oviedo

Oviedo, 9.—El próximo día 17 se verificarán diversos actos para conmemorar el segundo aniversario de la liberación de Oviedo por las tropas nacionales.

Serán invitados los presidentes y Alcaldes de las cuatro provincias gallegas y los jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Primeramente se celebrará una misa en la Plaza de la Catedral, y después un acto de confraternidad galo-oviedense.

Se procederá a la inauguración de un sencillo monumento en el lugar en que aparecieron las fuerzas de Franco que rompieron el asedio de la capital.

En la plaza de toros de Buenavista, casi destruida por los marxistas, se celebrará un festival en el que rejoneará dos novillos Juan Belmonte.

A una de las principales calles de la ciudad se le dará el nombre de Avenida de Galicia, y en la Universidad se verificará un homenaje a la memoria de los estudiantes gallegos caídos por Dios y por la Patria.

Finalmente se exhibirá una película de la liberación de Oviedo que fue filmada por el Departamento Nacional de Cinematografía.

CONSTRUCCION DE UN AERODROMO EN BILBAO

Bilbao, 9.—El Alcalde ha recibido un oficio del General Kindelán, jefe de las fuerzas aéreas, aceptando el proyecto para la construcción de un aeródromo en esta capital.

UN VALIOSO MANTO DONADO POR EL MINISTRO DEL INTERIOR

Zaragoza, 9.—El dia 12, festividad del Pilar, la imagen de la Patrona de España, lucirá un valioso manto donado por el ministro del Interior, señor Serrano Suñer.

El manto lleva bordado el nuevo escudo imperial.

El ministro del Interior, ha hecho la ofrenda con una sencilla eucaristía en la que expresa su más fervido patriotismo y su devoción hacia la Patrona de España.

FIESTA TEATRAL

Burgos, 9.—El próximo miércoles, dia 12, Fiesta de la Raza, en el teatro Principal, tendrá lugar una función, estrenándose la obra "A 30 días vista", de la que es autor un notable escritor aragonés.

Dirigirá la palabra el camisa vieja Samuel Ros, recién llegado de América, donde ha hecho intensa propaganda por la causa nacional y que por tanto trae impresiones recientes de la tierra americana.

Miércoles, Día de la Raza.

Tarde de toros; trío de gente que va a la plaza, presidentas de postín, tres novilleros punteros y seis novillos de casta.
¿Pues cuando son los cines?
¡Hay que gastarse la «pasta»!

PARA VISITAR LOS FRENTES DE BATALLA

Lisboa, 9.—Ha partido para España, con objeto de visitar los frentes de batalla, invitado por el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, el Subdirector de Propaganda Nacional.

LECTURAS EN LOS HOSPITALES

Vitoria, 9.—Por la Delegación de "Lecturas para el Soldado", el dia de la Fiesta de la Raza, señoritas de dicha institución, efectuarán lecturas de trozos patrióticos en los Hospitales.

EL VIAJE DEL SECRETARIO DEL COMITE DE NO INTERVENCION A BURGOS

Burgos, 9.—El viaje del Secretario del Comité de No Intervención, a Burgos, lo efectuará por vía París y tiene por objeto deliberar con la España Nacional acerca de la retirada de voluntarios.

LA DESCOMPOSICION DEL FRENTE POPULAR FRANCES

París, 9.—Los periódicos comentan la entrevista celebrada con Daladier por los jefes socialistas León Blum y Jouhaux.

Dicen que la visita revela la crisis porque atraviesa el Frente Popular y agravada por la noticia de una próxima disolución de la Cámara.

La segunda sesión del Gran Consejo Fascista

Se acordó la constitución de la Cámara Fascista y de Corporaciones, que sustituirá a la de los Diputados

Roma, 9.—En la segunda sesión celebrada por el Gran Consejo Fascista, se aprobó un proyecto de ley referente a la constitución de la Cámara Fascista y de Corporaciones, que se denominará Consejo Nacional y de Corporaciones.

La nueva Cámara sustituirá a la de los diputados, cuyo periodo legislativo, fué prorrogado indefinidamente el año anterior.

La Cámara se reunirá por vez primera el 21 de Abril del año próximo.

Según el comunicado oficial de la sesión, el proyecto de creación de la nueva Cámara, será sometido a la aprobación del Gobierno en el Consejo que se celebrará el 7 de Noviembre.

El proyecto consta de veintiún artículos. Los miembros de la Cámara se denominarán consejeros nacionales, y tendrán que ser mayores de 25 años. El Du-

ce pertenecerá por derecho propio a la Cámara. Esta se encargará de la labor legislativa de acuerdo con el Gran Consejo Fascista y con el Senado.

No se podrá pertenecer a las dos Cámaras.

Tampoco los miembros de la nueva Cámara podrán pertenecer a la Academia Italiana.

El presidente y el vicepresidente, serán nombrados por decreto y los demás miembros de la Cámara, por el presidente.

La Cámara elaborará los presupuestos del Estado y de las organizaciones semi-oficiales.

Las leyes votadas por el Consejo Nacional y por el Senado, serán sometidas al Duce y finalmente se dictará un reglamento especial para los tiempos de guerra.

HITLER TERMINA LA PRIMERA PARTE DE SU VISITA

Berlín, 9.—El Canciller Hitler, ha terminado la primera parte de su visita a la región sudeste.

LICENCIAMIENTO DE FUERZAS

Londres, 9.—El ministro del Aire ha anunciado que todo el personal auxiliar de las fuerzas aéreas, llamado a prestar servicio, ha sido licenciado a partir de esta noche.

CATASTROFE EN EL JAFON

Tokio, 9.—En una mina de carbón se produjo una explosión resultando ciento cincuenta y nueve mineros muertos.

Hasta ahora solo se ha logrado extraer a cincuenta y nueve cadáveres.

EL REARME DE LAS FUERZAS AEREAS

Londres, 9.—El ministro del Aire ha dado a conocer la nueva aplicación del rearne por lo que se refiere al arma aérea.

Anuncia la construcción de nuevas fábricas de aviación, con un coste de un millón de libras esterlinas.

En Londres, también las principales ciudades industriales serán protegidas con globos cautivos antiaéreos.

LA PROXIMA VISITA DEL REY DE BELGICA A PARIS

París, 9.—El próximo dia 12, llegará a esta capital, el Rey Leopoldo de Bélgica.

Desde la estación se trasladará al Palacio del Eliseo, donde será obsequiado con un almuerzo.

A las tres de la tarde se dirigirá a la Plaza de la Concordia, para asistir a la inauguración de un monumento a la memoria de su padre el rey Alberto.

También depositará una corona en la tumba del soldado desconocido.

Por la noche se celebrará en el Palacio del Eliseo, una recepción en honor del Soberano belga.

No deje de admirar el gran documental histórico

VIAJE DE HITLER A ITALIA

Que se proyectará en el

CINE ALKAZAR

el martes 11 de Octubre

Verdadera maravilla cinematográfica.

BENAVIDES BURGOS S. A.

VINOS FINOS DE LOS MORILES

Especialidad finísimo "TRES HOJAS"

Representante: MIGUEL DEL RIO
ALFROS, 59.

CORDOBÁ

Las tropas alemanas han ocupado la quinta zona sudete

Karlsbad, 9.—El mariscal Goering, visitó la ciudad de Egert, donde fué aclamado por la multitud, a la que tuvo que hablar desde un balcón.

En su alocución dijo: Alemanes sudetes: desde ayer me encuentro entre vosotros y por todas partes observo los mismos sentimientos. Después de largos años de opresión, hoy tenéis libertad. Ahora estáis en vuestra casa, en Alemania. El Führer decidió vuestros destinos. El Führer y Alemania, estaban dispuestos a arrostrar una terrible prueba para lograr que os fuera devuelta la libertad. Ahora ya no sois sudetes. Solo sois alemanes del Reich.

Después el mariscal salió para Karlsbad, acompañado de varias personalidades.

PRAGA RECOBRA SU NORMALIDAD

Londres, 8.—El corresponsal de la Agencia Reuter, comunica que han sido desmovilizados los resistentes y que han regresado los refugiados, con lo cual, la capital ha recobrado la normalidad.

La noticia de la retirada de Benes de la vida pública, ha sido objetos de breves comentarios por parte de la prensa checa.

Los periódicos solo han publicado un resumen de su vida. Esto revela que el pueblo checo tiene la certeza de que la política de Benes, ha sido causa de su desastre.

El Consejo municipal de Praga, ha decidido cambiar los nombres franceses de algunas calles, por otros nombres checos.

AMNISTIA A LOS DETENIDOS

Praga, 9.—El Gobierno checo ha concedido una amnistía a todos los detenidos polacos, húngaros y de otras nacionalidades y sobre los cuales solo pesaban delitos leves.

SE VAN A REANUDAR LAS NEGOCIACIONES CON HUNGRIA

Budapest, 9.—Las negociaciones con Hungría, que se habían retrasado a causa de la dimisión de Benes, se van a reanudar mañana, comenzando a las nueve.

Ya ha salido de Praga, la comisión en la que solo hay representantes eslovacos.

LOS FUNCIONARIOS DE CORREOS DE ZARAGOZA CONSTITUYEN LA HERMANDAD DE LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza, 9.—El administrador y los funcionarios del Cuerpo de Correos adscritos a la central de esta capital, han constituido en unión de sus familias, y con autorización del Prelado, la Hermandad de Nuestra Señora del Pilar.

* * *

Berlín, 9.—La entrada de las tropas alemanas en la quinta zona sudete, se ha efectuado sin incidentes.

El Estado Mayor del Ejército alemán, ha facilitado un comunicado en el que dice que las tropas han alcanzado los objetivos fijados para el día 8 de Octubre.

* * *

Berlín, 9.—Después de dictarse las medidas necesarias para la administración de la zona sudete por el Reich, el secretario de Estado y otros funcionarios, han salido para el citado territorio con el fin de tratar de dicha cuestión con el Comisario del Reich, Conrad Heinlein.

MANIFESTACIONES DE MR. BONNET

París, 9.—El ministro de Relaciones Exteriores, informó ante la Comisión de política extranjera de la Cámara de las actividades desplegadas por la diplomacia francesa en estos últimos días.

Mostróse muy satisfecho del resultado de la conferencia de Munich y declaró que de ese acuerdo se derivan nuevas perspectivas que serán altamente beneficiosas para la economía y para la paz de Europa.

Día de la raza. Emoción. Corrida de rechupete, Pepe Luis y Calderón y el bravo de Majólete.

REGRESA EL MINISTRO DE EDUCACION

Vitoria, 9.—Llegó a ésta, procedente de Sevilla, el ministro de Educación Nacional señor Sainz Rodríguez, acompañado del Jefe del Servicio, don Romualdo de Toledo.

Ambos, como se sabe, acudieron a Sevilla para despedir a los maestros españoles que han marchado a Italia.

El señor Toledo, manifestó a los periodistas que regresaban perfectamente impresionados sobre la buena organización de la expedición.

UNA MAYOR ACTUACION EN PALESTINA

Londres, 9.—Los periódicos exponen la necesidad de que el Gobierno británico actúe con mayor rapidez en Palestina.

"Daily Express" apunta la posibilidad de que se envíen nuevos reforzados, ya que el problema no puede resolverse dividiendo en dos zonas Palestina.

LOS JAPONESES SIGUEN AVANZANDO

Tokio, 9.—Las fuerzas japonesas que marchan sobre Hankou, han prosseguido su avance.

Este lo efectúan en tres direcciones, habiéndose ocupado la población de Shin Ya.

Homenaje a la memoria de José Antonio

Oviedo, 9.—En la sesión celebrada por la Diputación Provincial, el presidente enalteció a José Antonio Primo de Rivera y se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del gran español.

THOREZ ATACA A FLANDIN Y DALADIER

París, 9.—En el Velódromo pronunció un discurso el secretario del partido comunista Thorez, que atacó a Alemania y a las potencias del Protocolo de Munich.

Dijo que en esta conferencia ha sido virtualmente deshecho el Frente Popular francés, reproduciendo los ataques choca contra el jefe del Gobierno, Daladier y contra el expresidente del Consejo, Mr. Flandin.

Pidió a los comunistas franceses un mayor apoyo para los rojos españoles y terminó diciendo, que no temen a las amenazas sobre disolución del Parlamento.

LOCAL PARA "LECTURAS DEL SOLDADO"

Vitoria, 9.—El Jefe Nacional de Bibliotecas y Archivo, señor Lasso de la Vega, al recibir a los informadores les manifestó que tenía que darles una buena noticia.

Lecturas para el soldado, dijo, tendrá en Vitoria su domicilio propio, en el local del Círculo Artístico, cedido por la directiva de la entidad.

LOS MAESTROS ESPAÑOLES LLEGAN A ROMA

Roma, 9.—Llegaron los doscientos maestros españoles que asistirán al Curso formativo organizado por la Juventud del Libro italiano.

Se les dispensó un cordial recibimiento.



Crónica por JUSTO SEVILLANO

En el Valle del Ebro han sufrido el mayor desastre los internacionales rojos

Frente del Ebro, 9.—Nada nos puede asustar ya ni cogernos de improviso con relación al campo rojo y sus procedimientos de propaganda. Nada puede sorprendernos. Para los rojos parecen hechas las sentencias de que en época de guerra, es negligencia prescindir de la mentira y es un crimen servirse de la verdad. Tiene esta sentencia carácter de dogma soviético y por ello, no puede extrañarnos que se emplee la mentira como arma legítima en el campo enemigo, cuyo nervio militar es el Comisario político, institución soviética armazón del ejército rojo.

Hay que servirse de la mentira, pues no hacerlo, según la moral rusa, es un crimen. Por ello está montada sobre la mentira, toda la propaganda que está realizada a base del paso del Ebro, donde nuestras fuerzas han dado una tremenda réplica al enemigo, sujeto por los brazos poderosos del Ejército nacional a las peñas donde ha tenido que establecer sus líneas defensivas. Trocaron los papeles desde el primer instante. Es decir, que los que avanzaban en miras de ofensiva, tuvieron que retroceder y colocarse a la defensiva ante la poderosísima réplica de un Ejército bien mandado, que sabe lo que se hace perfectamente. La mentira podía entrar entonces, como arma de guerra, supliendo con equívocos y mitificaciones, la verdad lisa y llana de un fracaso en toda la línea del Ebro.

Ajustamos nuestras líneas con fuerzas españolas. Soldados españoles acudieron al frente de Tarragona y la sangre de España, se ofreció en la empresa de la reconquista derramándose en episodios exemplares. Ni un solo voluntario extranjero fué a la línea del Segre. Soldados de las exemplares Divisiones del Ejército de Franco, se colocaron ante las Brigadas de los cuerpos de ejército 5 y 15, que los rojos designaron para sostenerse en las peladas piedras donde tuvieron que remover miles y miles de metros cúbicos de lijas y cantos para labrar refugios, pues ya acudían por todos los caminos de Aragón, las fuerzas de España, para castigar la osada maniobra, conyir tiéndola en la mayor derrota que el enemigo habría de sufrir en esta guerra tan pródiga en fracasos para ellos.

Se presentaba la del Ebro como una victoria de esas que se llaman del Ejército de la república. Se hizo alabanzas del mando español que había dispuesto la maniobra y con estos elementos comenzó la propaganda. El curso de la batalla, en sus diversas fases, nos ha dado elementos de juicio para conocer al enemigo y saber lo que llevaba dentro la ofensiva frustrada en 24 horas.

Hoy podemos afirmar en qué proporciones han tomado parte los elementos internacionales en los combates del Ebro.

Muchos batallones de las Brigadas extranjeras han tenido que retirarse después de haber perdido en las trincheras las dos terceras partes de sus efectivos. Hemos visto cadáveres de enemigos sobre los cuales se hallaba la documentación extranjera, que acaso no habían tenido aún tiempo de cambiarla por la que, a toda prisa, se está fabricando en el Negociado correspondiente del Ministerio de la Gobernación en Barcelona.

Y como dato curioso, he aquí la proporción de uno de los batallones rojos, según documentos fehacientes. El batallón estaba compuesto por un comisario político de nacionalidad polaca; todos los capitanes, polacos; tenientes, diez polacos y un francés; sargentos, 36 polacos, doce españoles y dos franceses; cabos, 38 polacos, 20 españoles y 22 entre belgas y franceses; soldados 160 polacos, 80 belgas, 35 franceses y 14 españoles. Podemos dar la relación nominal si fuera necesario. Se advierte la preponderancia del elemento polaco. No hay que decir, que todos son judíos, pues es cosa sabida—aquí entra la habilidad propagandista del enemigo—que prescinde de la verdad y empieza la mentira como el arma legítima.

La leyenda del esfuerzo de los soldados de la república en el Ebro, ya hemos visto en qué proporción se encuentran los españoles, que en uno de los combates perdieron incluso la documentación. Y el conglomerado marxista, que ayer sufrió una de las derrotas más terribles que ha conocido en las jornadas militares del Ebro, volvió a sentir en el día de hoy, el peso de las armas nacionales. Nuevas posiciones y cotas de estratégica importancia han sido desalojadas de enemigos y el heroísmo incommensurable de los infantes de Franco, impulsados por el noble ideal que es afán de lucha, ha brillado luminoso sobre las agrestes tierras tarragonenses, que sirven de escenario natural al desarrollo de esta batalla, modelo de técnica y ejecución.

Una nota del Servicio Nacional de Prensa

Atendiendo los deseos del Comité de No Intervención, se prepara la inmediata retirada de los voluntarios

Burgos, 9.—El Servicio Nacional de Prensa, ha radiado la siguiente nota:

El Generalísimo Franco prepara la inmediata retirada de los voluntarios italianos que llevan más de 18 meses de campaña en la España nacional.

LA RECAUDACION DEL PLATO UNICO

Bilbao, 9.—Durante el mes de Septiembre último, la recaudación por el concepto del Plato Unico y día sin postre, ha alcanzado la importante cifra de dos millones novecientas mil pesetas.

LA PELICULA "HEROES DE ESPAÑA"

Munich, 9.—En un teatro de esta localidad y ante un público numerosísimo, se proyectó la película documental de la guerra española, titulada "Héroes de España".

El público aplaudió las interesantes escenas del film, con motivo de cuya proyección se verificó una verdadera manifestación de afecto a la España Nacional.

LA CAMARA RUMANA

Belgrado, 9.—Se asegura que muy en breve, se publicará un decreto disolviendo la Cámara que debía terminar su vida legislativa el 5 de Mayo de 1939.

En el caso de ser disuelta la Cámara, las elecciones se verificarían en el mes de Diciembre.

LOS FALANGISTAS QUE ESTAN EN ALEMANIA REGRESAN A ESPAÑA

Hamburgo, 9.—Con rumbo a la España nacional han embarcado en este puerto, los falangistas de uno y otro sexo, pertenecientes a las Juventudes que han permanecido dos meses en Alemania. Desembarcarán en Lisboa el día 12.

NORTEAMERICA ESTA MAS PREPARADA PARA LA GUERRA QUE NUNCA

Washington, 9.—El subsecretario de Guerra ha pronunciado una alocución haciendo resaltar el enorme número de industrias que trabajan para la defensa nacional.

La nación entera—dijo—coopera en el proyecto de movilización de industrias. Veinte mil establecimientos trabajan afanosamente para dotar a Norteamérica de todo lo necesario para el caso en que tuviera que soportar una guerra.

Terminó diciendo, que jamás ha estado Norteamérica más preparada que ahora para la guerra.

La España nacional, al efectuar esta retirada de los voluntarios, contribuye de manera eficaz a las buenas relaciones internacionales, satisfaciendo a este respecto, el deseo interesado por el Comité de No Intervención.

Retorno al campo y al hogar alegre

Por Félix Cereceda

Primero la guerra que dividió a España en dos; la una campesina y agrícola que no se negó a la llamada del tono, y la otra, abastecida, rica e industrial, que capituló con Rusia; y desde más natural. Como naturalmente y sin hacer unos meses, la publicación del Fue ro del Trabajo, han hecho volver los ojos al agro español, tan desatendido y olvidado casi por todos los Gobiernos, desde el tiempo de Carlos III.

Tan hondo era el descuido por estos agricultores, que tuvo que pronunciar por ello su disgusto la ancha y sonora voz de la guerra.

Ha sido necesario una conmoción tan violenta de toda la vida española para que comprendiéramos, que esos campos envejecidos y despreciados, componían la gran reserva de las virtudes fundamentales de nuestra nación.

¡Qué desprecio y qué epítetos para estos pueblos y estos campesinos de gesto exacto y elegante, entre sectores notables de ciertas regiones de la periferia!

Pero vino la guerra y una mano roja nos tapó la España aurea de Bilbao, Barcelona, y Madrid; y la áspera, la pobre, la olvidada España del campo nos descubrió toda la hermosura y el valor material y emocional de sus hombres y de sus tierras de labor siempre leales a los principios de la patria.

"Debajo del sayal hay al", decían nuestros abuelos; y debajo de la pobre vestidura de estos campos y villas agachadas y secas, con sus casas de adobes oscuros y sus hombres de color de tierra gris, hemos visto un tesoro espiritual y una capacidad enorme de grandeza, de desprendimiento, de heroísmo y dignidad.

Ellos nos han salvado. En la era dejó el mozo pendiente la trilla, comenzada y en mangas de camisa se marchó a Burgos, Pamplona, Orense, o Zaragoza, a pedir un fusil para defender a España. Mientras el hijo titibaba de frío entre las nieves de la sierra, o se ahogaba del sol y de bochorno en la ancha superficie de Brunete, Belchite o tierras de Jaén, siempre campos de sed; el padre, anciano ya, fiel también a la consigna patria, guiaba la manzana del arado sobre la perenne esperanza de los campos, sembrando el trigo o recogiendo en las eras para que España comiera y pagase las deudas sagradas de la guerra por Dios.

Noble campo español! Su sangre ha corrido generosa por todas sus latitudes desde Irún a la árabe Andalucía, sin pedir nada, sin exigir nada, para sí ni para los suyos; ni compensación, ni siquiera agradecimiento. Siempre fueron lo mismo de sobrios y de dignos estos hombres, "dotados de una elegancia

rústica que no tiene un gesto excesivo ni una palabra ociosa", que dijo José Antonio que no se negó a la llamada del tono. Hacen su epopeya así: de la manera triunfal, que capituló con Rusia; y desde más natural. Como naturalmente y sin espectacularidad brota del rosal la flor y de la fuente el agua.

Pero este desprendimiento de ellos ha de hacer pensar, por reacción, a todos los demás. Hay que volver la atención a estas gentes de los pueblos de España y atenderles algo más, que hasta aquí Es la compensación menor que el labrador puede exigir después de rescatarnos el patrimonio que se nos iba de las manos.

Otra vez el campo tiene que pasar al plano principal en las preocupaciones gubernamentales. Con su actitud de hoy ha ganado el puesto a la atención efectiva de todos; en tanto que otras regiones siempre de excepción, de privilegio y premio, deben acogerse, por su conducta presente, a un discreto silencio y a un olvido prolongado en las caricias y provechos de interés nacional, que podrán traducirse para la zona fiel, en fábricas o industrias, pero al menos, siempre y de todos modos, en agua que cambie profundamente la agricultura de secano, de alta meseta y de terreno mucha veces estepario, en huertas de regadio y bancales de cultivo rodado.

Que los ríos entonen también su canción de alegre verdor y fecundidad sobre los campos marchitos y ressecos, haciéndoles más amables y habitables.

Se impone un mayor desahogo y un poco más de bienestar para este gran señor venido a menos que es nuestro campesino, y que le desplazan por su camino de comodidad, de adelanto; que entonces él automáticamente, irá intensificando, modernizando y también industrializando su labor rutinaria, primitiva y tradicional, sin perder por ello las profundas virtudes de su energética personalidad.

Porque se dice, no sé si con buena o

aviesa intención, que con la comodidad y la riqueza desaparecerían del campo todas sus fuertes reservas morales que en esta peripecia de hoy nos han redimido. "Cuando oigo a algunos filósofos demasiado originales decir que Castilla, para conservarse pura, debe seguir siendo hosca, áspera e inhóspita para sus hijos, pienso que la sordidez está en el alma de los que así piensan". (V. de la Serna).

No. Lo que fué digno y noble, puede y debe volver a serlo otra vez.

Nunca brillaron tan entusiasticamente las grandes dotes de nuestro campesino como en los siglos XV y XVI, y jamás hubo tanta luz y alegría en los pueblos y agricultores.

Con el alegre subir y bajar de los azadones y las voces satisfechas del labrador tras la yunta, se escuchaba también la música de los telares, la canción de las aceñas que majaban el lino y la tonada del arriero y del mercader que desde Avila, Burgos, Zaragoza o Córdoba, transportaban a Medina, Alcalá, Peñaranda o Santiago, en enorme caravana de mulas, los productos de sus regiones, que luego una turba hirviente de flamencos, alemanes y florentinos, se disputaban codiciosos, tasandorecio nuestros curtidos y pujando firme por nuestras lanas merinas.

En el campo español se vivía entonces con holgura y alegría, y el tesoro espiritual, lejos de volatilizarse, se acrecentó.

¿Por qué entonces, si permanece lo más difícil que son las virtudes, no han de restaurarse las maneras? ¿No ha de poder vivir el hombre chico de color de tierra en una casa alegre, y no ha de vestir decorosamente, y no ha de sentir el orgullo de su vida y de su aldea confortable, y de su pequeña ciudad cercana?

"Porque Medina del Campo era una ciudad moderna aquel 24 de Noviembre, cuando moría la Emperatriz dictando el testamento del Imperio".

SALVADOR LE BRET

ODONTOLOGO

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)
marca «LA GIRALDA»

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26

Teléfono 1.300 = CÓRDOBA

MONTILLA**EL DIA DEL CAUDILLO.—GRANDIOSA MANIFESTACION**

El día 1º de Octubre, fiesta del Caudillo, celebróse en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, un brillante desfile de Pelayos, Flechas, Cadetes, Sección Femenina, Auxilio Social, Fuentes y Hospitales, Fuerzas de Segunda Línea, Sindicatos e inmenso gentío.

Las autoridades se situaron en las puertas del Teatro Garibaldi, ante las cuales desfilaron magníficamente los elementos que dejamos resumidos.

Un inmenso gentío que invadía la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, oyó de labios de nuestro Jefe local, el hymnico mensaje que la Falange dedica al Caudillo.

Al terminar, la banda de música de Falange entonó el "Criamiento", "Caja al Sol", y el Nacional, terminando con vitores a Franco que duraron largo rato.

Una grandiosa manifestación recorrió las principales calles de la población, portando carteles patrióticos y banderas nacionales, del Movimiento y de los países amigos.

Presidían la manifestación, nuestro Comandante Militar, don Leonardo García Gerona; Alcalde, camarada Cristóbal Gracia; Jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Eduardo Martín; Juez de Instrucción, don Francisco Puig; Delegado local de Fuentes y Hospitales, camarada Anita Gómez de Gómez Salas; Gestores Municipales, camaradas Luque, Velasco y Repiso Casado; Delegado de Auxilio Social; y primer Teniente de Alcalde, camarada Juan Torres Vallejo; Delegado de Administración, camarada José Carbonero; Comandante de Puesto, don Francisco Folia; Secretario de F. E. T., camarada Fernando Villalba; Jefe de Milicias, camarada José Raya; Sub-jefe de Milicias, Salvador Madrid-Salvador; Delegado de la Organización Juvenil, camarada Antonio Polonio; Jefe de Policía, camarada Enriquez; Delegado de los Servicios de Prensa y Propaganda, camarada Rafael García; Jefe de Investigación, camarada Rafael Hidalgo; Jefe de servicios de Vigia, camarada José Aino; Administrador de los Hospitales Militares de la localidad, camarada Cereno; Secretario de Fuentes y Hospitales, camarada García de la Fuente y representaciones de la Sección Femenina.

La manifestación recorrió todo el itinerario, en medio de la mayor alegría al grito de Franco, Franco, Franco. El público estacionado en las bocacalles aplaudía y vitoreaba al Caudillo.

La banda de Falange, no cesó de entonar himnos patrióticos, que fueron cantados por todos.

Al llegar la manifestación a la Plaza de José Antonio, se entonaron nuevamente el Himno "Criamiento", el de Falange, y el Nacional.

La multitud vitoreó al Caudillo y ter-

Episodio

La tarde estaba muriendo,
era una tarde agosteña
cansada de oler a pólvora,
y se marchaban con ella
muchas primaveras blancas
bañadas de sangre y tierra.

Unas iban a penar
en constante penitencia,
y otras, llamadas por Dios,
iban a la Guardia Eterna.

Callaron las armas rojas
conscientes de su impotencia.
En las trincheras de España
ondeaba su bandera
batiendo palmas al aire,
orgullosa de ser dueña
de los más bravos soldados
y de la Causa más bella.

La tarde estaba muriendo
y su agonía era lenta

Ni un zumbido, ni un disparo,
ni una explosión agorera;
Solo se oían canciones
de victoria en las trincheras.

Pero de pronto cesaron.
Se oyó: ¡Muchachos, alertas,
alguien viene hacia nosotros!—
¡Es un miliciano!—Intenta
llegar a las alambradas—
¡Trae fusil y cartucherías!—
No tireis, viene a entregarse.—
¡Cómo los rojos le vean...!

—Y alzando la voz a grito:—
¡Eh, muchacho, cuerpo a tierra!
—Allá una voz clara y dulce:—
¡Soy de España y vengo a ella
para siempre, ¡Arriba España!,
¡soy de las Centurias Viejas!—
¡Qué es de la Falange, dice!

minó esta hermosa fiesta que España dedica al más preclaro de sus hijos Francisco Franco, en medio de una emoción indescriptible.

Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España.

RAFAGAR

—Y contestándole:—Espera;
Cuando la tarde se vaya
y ya de noche oscurezca,
entonces podrás pasarte.
Si ahora lo haces te cuesta
muy de seguro la vida;
los rojos te ven de cerca.
Nosotros te protegemos,
camarada, nada temas.

Pasaron varios segundos
sin escucharse respuesta.

La tarde estaba muriendo
y tu agonía era lenta.

¡Ay, cómo tardan las sombras!
cuando las sombras se esperan.—
Al cabo se alzó del suelo
movido por su impaciencia,
y, dando vivas a España,
quedóse la espalda vuelta,
pecho abierto al enemigo,
brazo en alto, mano abierta...—
—locura de valentía
propia de la raza nuestra—

Una admiración de angustia
abrió cauce a la tragedia.

Cinco fusiles surgieron
allá detrás de una peña.

Cinco relámpagos claros
como un rosario de estrellas.
Cinco chorritos de sangre
dibujaron cinco flechas.

Después, silencio de muerte.
Y luego, una voz muy queda:
Me han matado, ¡Arriba España!
soy de las Centurias viejas.

Cansada de oler a pólvora,
murió la tarde agosteña
llevándose envuelto en sombras
al sol de su Guardia Eterna.

El cielo, de azul intenso,
le dió su camisa nueva.

MATIAS PRATS CANETE

¡Arriba España!**VINOS FINOS Y OLOROSOS**

DE

MONTILLA Y MORILES

Aperitivo natural por excelencia

S. O. DE VINOS

C O R D O B A

Sucesos y denuncias

DENUNCIADO POR INSULTOS

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia, se ha presentado la vecina de esta capital, Angela Viola Molina, con domicilio en la calle San Fernando, 12, denunciando a su vecino Juan Rincón García, por hacerle objeto de constantes insultos.

BEDA ESCANDALOSA

Encontrándose en lamentable estado de embriaguez, formó un "cisco" de los que hacen época en la calle Claudio Mariano, una mujer llamada María Sánchez Molinero.

Fué conducida a la Casa de Socorro donde se le aplicó una dosis de amoníaco, pasando seguidamente a la Comisaría.

"LA CATETA" IRASCOBLE

El joven Gregorio Jiménez Luque, hizo ayer una visita a la Comisaría para poner en conocimiento del agente de guardia, que una mujer llamada Ana Muñoz Pinto (a) "La cateta", le tiene adquirido tal interés que no le deja tranquilo un solo momento, insultándole y amenazándole, habiendo llegado al "colmo", de desgarrarle la camisa, cosa que el tal Gregorio ya no pudo soportar serenamente. Están tan caras...

MORDIDO POR UN GATO

El niño de nueve años José Hueso Mesa, fué mordido por un gato en la Escuela de Veterinaria, siendo curado en la clínica de la calle Góngora, de una herida en el antebrazo derecho de pronóstico desfavorable.

HOTELEROS DENUNCIADOS

Se ha presentado una denuncia contra los dueños de los Hoteles denominados "Mesa", "Granada" y "Oriente", por negarse a facilitar hospedaje.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Por la calle Mayor de Santa Marina, transitaba la niña de 8 años, María Góngora Navarro, llevando una botella en la mano.

Al pasar por su lado un perro, la pequeña huyó del can, teniendo la mala fortuna de caer al suelo, ocasionándose una herida contusa en la pierna izquierda, de la que fué curada en la Casa de Socorro.

MORDIDO POR UN PERRO

En la calle Empedrada, fué mordido por un perro el niño de cinco años Lucas Molina Castillejo, resultando con erosión en el dedo medio de la mano derecha, que fué calificada en la Casa de Socorro de carácter leve, salvo complicaciones.

ARROLLADO POR UNA BICICLETA

Una bicicleta cuyo conductor se desconoce por haberse dado a la fuga, arrolló en la calle Málaga, al niño de nueve años Manuel González Valero, occasionándose una contusión con hematoma en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Se le asistió en la Clínica Municipal, dándose cuenta del hecho al Juzgado.

MORDIDO POR UN ASNO

En el Paseo de la Rivera, fué mordido por un asno, el niño de 15 años, Emilio Bravo Urbano.

Resultó con heridas contusas en el antebrazo derecho de carácter resarcido.

EL INSTITUTO LUCE

ha colocado bien alto el pabellón cinematográfico con el gran documental

VIAJE DE HITLER A ITALIA

ESTRENO EL MARTES 11
EN

CINE ALKAZAR



CARAMELOS "ESTAMPAS DE CIRE" (EXIJALO PRECINTADO)

Contienen completa colección de artistas que se ordenan por series en el ALBUM que regalamos y que una vez completo da derecho a exigir

UNDOS MAGNIFICOS REGALOS

En los caramelos encontrarás vales sorpresa, aparte del regalo, a la terminación del ALBUM.

¡NIÑOS!:

Podréis ver Cine de balde,
Tendréis cigarrillos de balde.
Caramelos de balde.

PARA ENTREGA DE REGALOS:

Antonio Avila.—HOTEL CERVANTES.—Córdoba.



PRIMERA CALIDAD EN Tintes Domésticos

Precio al público UNA pta.

Industrias Bari

APARTADO 37

Córdoba Teléf. 1085

Carbonos minerales

y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2000 CÓRDOBA

MONTILLA

EL CUADRO ARTÍSTICO DEL SEU DE LA CAPITAL NOS VISITA

En el Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., tuvo lugar el pasado domingo una velada artística, en la que tomaron parte variados elementos de ambos sexos del S. E. U. de Córdoba.

Pusieron en escena la comedia en dos actos y en prosa original de José Rincón Martín, "La leyenda del maestro", y el bonito juguete cómico "La casa de los Milagros".

Nos deleitó recitando bellas composiciones azules, nuestro querido camarada, el Director del Cuadro Artístico del S. E. U., José Priego García. Sabe sentir y dice los versos con una elegancia y dominio inigualables.

Como el estilo de la Falange, es conciso me reservo más elogios que de buena gana volcaría sobre el dilecto camarada y gran recitador.

Como fin de fiesta actuaron los coros del Teatro Universitario, acompañados al piano por nuestro camarada, Antonio Baez, y por la solista, camarada Rafaelita Peinado.

El salón de actos de nuestro Cuartel estaba artísticamente exornado con banderas Nacional y del Movimiento.

Fue una jornada esta del domingo movida y entusiasta, donde los camaradas del S. E. U., pusieron toda su alma de artistas y de patriotas.

El Himno Nacional y de Falange, vibró en nuestro Cuartel y las manos de

11 DE OCTUBRE Lotería de la Cruz Roja

A beneficio de sus hospitales, Dispensarios, Puestos de socorro y de la Lucha Antituberculosa.

Los asistentes saludaron extendidas al Imperio que nace.

BAUTIZO

El pasado domingo, tuvo lugar en la parroquia de Santiago, la ceremonia del bautismo de una hija del que fué querido camarada, nuestro Domingo Casado López, nacida con posterioridad a la gloriosa muerte de aquél.

A la neófita, se le impuso el nombre de Dominga y fué apadrinada por el Jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Eduardo Martín, y su distinguida esposa, camarada Enriqueeta Molina.

A esta ceremonia asistieron todos los Delegados de Servicios de la Falange, y representaciones de la Sección Femenina y Auxilio Social.

Al día siguiente el Jefe local, abrió a nombre de la nueva cristiana una cartilla de ahorros en el Banco Hispano Americano, haciéndole entrega de la misma a la madre de la nueva camarada.

Esta es la Falange, que marcha por senderos llenos de fe, correspondiendo a esa justicia de que tanto habló nuestro querido Ausente.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDIA PRESIDENCIA

LA LUCHA ANTIVENÉREA

Con el objeto de conceder la debida eficacia a las disposiciones dictadas por el excelentísimo señor Gobernador civil de Córdoba, en funciones de Presidente de la Junta Provincial Antivenérea, por esta Alcaldía se advierte, ratificando el edicto de 27 de Septiembre último, que el 15 del presente mes de Octubre concluye el plazo improrrogable fijado para la declaración de todos los lugares de esta ciudad donde se ejerce la prostitución, los cuales serán inscriptos en el Negociado Municipal de Sanidad, cuya oficina se halla en las Casas Consistoriales.

A quienes no cumplan esta disposición, se les impondrá multas en cuantía superior a cien pesetas.

Lo que se publica para su conocimiento y observancia.

Córdoba 4 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Alcalde interino, José María Verástegui.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general
Radiotelefonía - Motores - Bombas

Alfonso XIII, 38 Teléfono 1340

Asland Córdoba, S. A.

Fábrica de Cemento Portland

CAPACIDAD PRODUCTIVA 90,000 toneladas anuales

Con Cemento Asland se han construido los trabajos hidráulicos más importantes de España.

El laboratorio debidamente equipado controla constantemente la calidad del cemento durante el curso de su elaboración hasta su entrega al cliente.

La totalidad de los materiales requeridos para nuestra fábrica son todos españoles y se encuentran en esta misma región

TELEFONOS 1850-1859

CARRETERA ALMADEN, KLM. 1 A 2

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy domingo extraordinarios programas. Tres tarde, infantil, SANGRE DE CIRCO, magnífica película "Metro" por Wallace Beery y los pequeños actores Jackie Cooper y Spanky (el de la Pandilla).—Butaca, 0'75. Paraíso, 0'20.—Cinco tarde, popular, PIRATAS DE SHANGHAI, una emocionante película policiaca marca Ultra de Berlín.—Butaca, 1'50. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'40.—Siete tarde y diez y media noche, CANDIDATA A MILLONARIA, superproducción Paramount, en español, estreno en Córdoba, interpretada por Carole Lombard y Fred Mac Murray. Extraordinario éxito.—Butaca, 2'00 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50.

Cine Duque de Rivas

Hoy domingo. A las siete y media tarde y diez y media noche. Primero. La interesante película "Warner", ¿POR QUÉ NO, BAILA USTED? Segundo. Éxito clamoroso de la gigantesca producción de la nueva Universal, titulada EL PODER INVISIBLE. Magnífica creación de Boris Karloff, con Bela Lugosi. Butaca, 2 pesetas; Grada, 0'50. Hoy a las tres y media de la tarde. Infantil. Primero. Estreno en Córdoba de la gran película del célebre americano EXTERMINIO, por el popular caballista Buck Jones. Segundo. El gracioso dibujo TRETAS SINESTRAS. Butaca, 0'75; Grada, 0'20. A las cinco en punto de la tarde. EL HÉROE PÚBLICO NUM. 1, hablada en español, por Chester Morris, Joseph Calleia, Lionel Barrymore y Jean Arthur. Butaca, 1'50; Grada, 0'40. Mañana SANGRE GITANA. Un film Radio.

Cine Góngora

Hoy domingo, 9 de Octubre de 1938. A las 3'30 de la tarde. Infantil. OJO POR OJO, por Buck Jones. Butaca, 0'75; Entresuelo, 0'40. A las 5 tarde. Familiar. TORERO A LA FUERZA. Butaca, 1'50; Entresuelo, 0'75. A las siete tarde (numerada) y diez y media noche. Primero. NOTICIARIO ESPAÑOL NUM 5, del Departamento Nacional de Cinematografía. Segundo. Tráiler de MONSTRUO AL ACECHO, en español. Tercero. Los Artistas Asociados, presenta LA PIMPINELA ESCARLATA. Un film que triunfa en todas partes por sus propios méritos. Butaca, 2 pesetas; Entresuelo, 1. Martes, dos estrenos: PRISIONEROS DE GUERRA y MONSTRUO AL ACECHO.

Cine Alcázar

Funciones para hoy domingo, 9 de Octubre de 1938. A las 3. Infantil. Primero. NOTICIARIO FOX NUM. 39. Segundo. La interesante película policiaca CHARLIE CHAN EN PARÍS, por Warner Oland. Butaca, 0'40. A las 5. Pri-



nero. NOTICIARIO FOX NUM. 39. Segundo. La graciosa película marca Fox en español, ¿CONOCES A TU MUJER?, por Carmen Larrabeiti, Rafael Rivelles, Miguel Ligero, Ana María Cusodio y Manuel Arbo. Butaca, 0'75. A las siete tarde, numerada, y diez y media noche. 1º "Noticiario Fox Movietone núm. 39". Segundo. La gran superproducción Metro hablada en español LAS VIRGENES DEL WIMPOLE STREET, por Norma Shearer, Frederich March y Charles Laugton. Butaca, 1'25. Próximamente estreno de la grandiosa producción Nacional CARMEN LA DE TRIANA, por Imperio Argentina. El martes. Estreno del formidable documental histórico VIAJE DE HITLER A ITALIA. Próximamente reestreno de EL BARBERO DE SEVILLA.

Para Vinos de
Montilla y Moriles

CASA GONZALEZ

Cerveza helada

José Zorrilla, 11. Telé. 2599

(Detrás del Gran Teatro)

"GAMBIRUS"

CERVECERIA. BAR. RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso. Cubierto popular. "PATRIA" a tres pesetas.—Gran surtido en refrescos de todas clases.—TAPAS VARIADAS.

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA, número 1.—Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)

Anuncios Económicos

PENALES

Certificaciones, consultas Ministerios, envío reembolso avión. Apartado 65. AGENCIA ORDONEZ. Vitoria. Precisamos agentes capital y provincia.

¡PELUQUEROS! Solo empleando RADIODIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL, para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

PAJA DE RASTROJO.—Se paga en La Porcelana a 1'20 pesetas la arroba.

CORTIJO CANAVERAL DE LA TORRE, 500 fanegas; sitio Río Vajosillo, y tierra regadio, próximo Estación Torres-Cabrera, se arrienda. Razón Carboneill y Morand, 13, de 4 a 8. Córdoba.

RELOJES usados Longines, Omega y todas clases, se compran a buen precio. Claudio Marcelo, 12.

VIDAL: Tubería de cemento, pilas, fregaderos, postes para alambradas, piedra artificial, yeso, cemento, baldosas. Despacho y escritorio. Puerta Osario, 26. Teléfono 24-26. CORDOBA.

SE ARRIENDA local propio para establecimiento, magníficamente situado en la calle Rodríguez Marín, número 20, con amplia y moderna vivienda. Razón: en Lope de Hoces, 16.

VENTA. Radio ocho lámparas "Voz suave", buen estado. Torres Cabrera, 2.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rápida. Razón: en esta Administración.

SE VENDE máquina registradora "National" 99-95, seminueva, de ocasión, toda garantía. Razón: estanco Espartería.

SE COMPRAN máquinas de escribir. Notaría de don Ignacio Martín. Sucesor de don Joaquín Villalonga, Ambrosio Morales, 7.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.

NECESITASE un piso con seis u ocho habitaciones y cuarto de baño, en el centro de la capital. Razón en esta Administración.

SE DESEA alquilar huerta o casa con varias fanegas de terreno en Córdoba o su provincia. Razón, en esta Administración.

SE VENDE Ford 17 H. P., dos puertas. Razón: Perería Círculo Mercantil.

SE COMPRAN bicicletas usadas y piezas de recambio para las mismas, en el taller de reparaciones de cámaras y cubiertas, situado en la Avenida del Generalísimo, número 18.

SE ARRIENDA habitación para guardar muebles. Hinojo, 4.

Plaza de Toros de Córdoba

Día 12 de Octubre FIESTA DE LA RAZA



Patrocinada por el Excmo. Sr. General Gobernador Militar, Excepcional Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial de F. F. T. y de las J. O. N., y con motivo de la Fiesta de la Raza, GRAN NOVILLADA, cuyos beneficios se destinarán a la magnífica y humanitaria obra de

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

SE PICARÁN, BANDERILLEARÁN Y SERÁN MURTOS A ESTOQUE

6 Bravos y Hermosos Novillos-Toros, 6

de la acreditada ganadería del MARQUES DE VILLAMARTA, para los famosos espadas

Manuel Rodríguez (MANOLETE)

Manuel CALDERON



Pepe Luis VAZQUEZ

Accompañados de sus correspondientes cuadrillas de PICADORES Y BANDERILLEROS

La Banda Municipal de Música amenizará el grandioso ESPECTACULO

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Córdoba pide ayuda para cumplir su misión. La pide para vuestros heroicos libertadores en el nombre de Dios y de España.

Precios de las localidades



Entrada general de SOMBRA, 10 Pesetas. Especial para niños y militares sin graduación, 6. Entrada general de SOL, 5. Especial para niños y militares sin graduación, 3.

La Corrida dará principio a las CUATRO en punto de la tarde.